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Rekonstrukce Staré radnice
V letošním roce byly dokončeny 
v prostorách suterénu staveb-
ní práce v rámci investiční akce 
„Rekonstrukce Staré radnice – 
1.etapa“. Tato etapa obsahovala 
zejména rekonstrukci podzem-
ních kanalizací, vzduchových ka-
nálů, sanace zdiva a odstranění 
nevhodného točitého schodiště. 
Současně byly upraveny prosto-
ry vinárny. Vyřešen byl nově mj. 
i bezbariérový přístup zajištěním 
přímého vstupu ze zadního atri-
ového dvora. Součástí nového 
vstupního objektu  do vinárny je 
též  nové sociální zařízení s šat-
nou pro návštěvníky. Výrazných 
změn doznal i vlastní interiér, a to 
jak v odbytovém prostoru, tak i v 
místnostech provozních, včetně 
nového kuchyňského vybavení. 
V přízemí radnice, po odstranění 
stávajícího vstupního ocelového 
schodiště do podzemí, vznikla 
v nárožním prostoru opět míst-
nost pod původní  klenbou, která 
bude sloužit pro potřeby školení  
Krajské knihovny Vysočiny.  
 Více na str. 6.

Loutky si zařizují nové bydlení
(str. 8–9)
Loutky si zařizují nové bydlení
(str. 8–9)

Veřejné zasedání zastupitelstva 

města můžete navštívit  

29. dubna od 14.30 hodin. 

Přímý přenos je možné sledovat 

na www.muhb.cz.
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Město známe i neznáme

Jen krátký čas byl židům v našich zemích vy-
mezen k tomu, aby mohli užívat rovnosti práv  
a svobod před zákonem. V těchto několika 
málo desítkách let se museli vyrovnávat s ná-
sledky dlouhodobého útlaku, který v nich za-
nechal nesmazatelné stopy. Některé z nich se 
podařilo přetavit v pozitivní sílu, jež v nemálo 
případech napomáhala i růstu českého náro-
da. Významnou roli v těchto přerodných pro-
cesech hrálo tzv. českožidovské hnutí založené 
v druhé polovině 19. století.
V Německém Brodě se mohli židé začít usazo-
vat až po roce 1848. Teprve v tomto revoluč-
ním roce byla zrušena ghetta a o rok později 
potupné familiantské zákony, které omezovaly 
počet židů v Čechách a zakazovaly židům libo-
volně se stěhovat, ženit se a vdávat a zakládat 
rodiny. Naprosté rovnoprávnosti pak dosáhli 
židé až vydáním Prosincové ústavy v roce 1867. 
Ani v Německém Brodě nebylo přijetí židů bez-
problémové. Hospodářská konkurence nebyla 
mnoha zdejším měšťanům po chuti, nehledě 
na cizí mravy a původ příchozích obyvatel. Jed-
nalo se především o židy z venkova, ne sice or-
todoxního zaměření, ale přece jen se v téměř 
stoprocentně katolickém městě v lecčems vy-
mykali. Počet zdejších židovských obyvatel i tak 
do roku 1900 narůstal, byla založena nábožen-
ská obec, židovská škola, modlitebna, hřbitov, 
zvolen rabín a starosta židovské obce. Židovská 
škola se ke konci století stala předmětem znač-
ných sporů – ovšem nejen mezi židy a katolí-
ky, ale především mezi židy samotnými – mezi 
jejich konzervativním a pokrokovým křídlem. 
Ono pokrokové zastupovali vyznavači českoži-
dovského hnutí, v tu dobu v Německém Bro-
dě i v celých českých zemích v menšině, kteří 
ale ještě před vznikem samostatné republiky 
získali rozhodující vliv na směřování českého 
židovstva. 
Prvním představitelem českožidovského hnutí 
byl Spolek českých akademiků židů založený 
v roce 1876. Zajímavé je, že iniciátory tohoto 
spolku byli vesměs židé z českého venkova. 
Předsedou byl právník Leopold Katz z Jistebni-
ce (mj. objevitel českého kancionálu v Jisteb-
nicích), pokladníkem Alexander Frank z Hum-
polce, členy výboru Vojtěch Eisner z Ledečska, 
Eduard Kohn z Německobrodska a jednatelem 
a významným činitelem spolku byl dr. Adolf 
Stránský z Habrů. Tento spolek byl však ome-
zen vesměs na Prahu a nezasahoval dále než 
ke vzdělané elitě. Průlom nastal až s rozma-
chem českého školství a s postupnou eman-
cipací vzdělávání od katolické církve. Zde na-
jednou začaly bít do očí následky josefínských 
reforem z 18. století, které měly za následek 
silnou germanizaci židovských obyvatel, a to 
i v ryze českých oblastech země. (Jednalo se 
např. o ustanovení, že povolení k sňatku může 
získat jen žid, který absolvoval Normalschule 
s německým vyučovacím jazykem). Projevem 

této germanizace byl i stav soukromého židov-
ského školství. Ve školním roce 1884/5 udržo-
valy židovské obce v Čechách stále ještě 114 
soukromých elementárních škol. 96 % těchto 
škol se nacházelo v českojazyčných městech  
a vesnicích, avšak téměř všechny používaly 
jako vyučovací jazyk němčinu – včetně škol 
v Německém Brodě, v Golčově Jeníkově, v Ha-
brech, v Ledči nad Sázavou a v Dolních Kralovi-
cích. Teprve v 90. letech se začala tato situace 
měnit a velkou zásluhu na tom mělo založení 
Národní jednoty českožidovské v roce 1893, 
která měla svůj odbor i v Německém Brodě. 
Zásluhou tohoto odboru byla v roce 1896 zru-
šena po různých peripetiích židovská soukromá 
škola v Německém Brodě. (Viz článek: Štěpán 
Podešt: Zápas o prosazení češtiny u židovského 
etnika v Německém Brodě v dobovém tisku, 
Havlíčkobrodsko 21.) Malým paradoxem je, 
že výuku v této škole vedl rabín Jakub Singer, 
který se hlásil k české řeči stejně jako i drtivá 
většina německobrodských židů. Podle sčítání 
obyvatel žilo v Německém Brodě v roce 1890 
5735 obyvatel, z čehož jen 43 obyvatel uvedlo 
jako svoji obcovací řeč německou. Dle vyzná-
ní zde žilo 5458 katolíků, 41 evangelíků a 236 
židů. Z těchto židů se jen 5 přihlásilo k němec-
ké řeči. Přesto zde na počátku 90. let nemělo 
českožidovské hnutí rozhodující vliv a i židov-
ská obec byla v rukou konzervativního křídla, 
jak to dokládá především vyjádření jednoho 
z čelných představitelů českožidovského hnutí 
v našem městě Josefa Pachnera v regionálních 
novinách Pravda z 14. března 1896: „V adressá-
ři král. města Něm. Brodu shledal jsem, že v ná-
boženských zprávách uveden jsem jako člen 
výboru israelitské obce. Nevím sice, kdo zprávu 
onu dodal pp. vydavatelům dotýčného adre-
ssáře, však nechť jest to kdokoliv, tomu a veřej-
nosti sděluji, že členem výboru israelitské obce 
někdy sice jsem byl, nyní jím ale nejsem. Naše 
israelitská obec výslovně prohlašuje němčinu 
za svou jednací řeč. To mi ovšem není lhostejno 
a oznámil jsem, že pokud němčina bude jedna-
cí řečí israelit. obce, žádnou v ní funkci rozhod-
ně nepříjmu a také ze zásady jsem nepřijal. Dle 
toho zřejmo, že nejsem členem výboru israelit-
ské obce v českém Něm. Brodě s jednací řečí 
německou. V Něm. Brodě, dne 9. března 1896. 
Josef  Pachner“. K tomu pro úplnost dodejme, 
že Josef Pachner je k tomuto roku skutečně 
uveden jako člen výboru židovské obce, a to 
ve stanovách obce, vytištěných v německém 
a českém jazyce v tiskárně A. F. Riedla. Pouze 
z novinových a archivních útržků se můžeme 
dohadovat, jak neúprosný boj se vedl o pro-
sazení češtiny mezi německobrodskými židy  
a ještě méně víme o tom, co vedlo Josefa Pach-
nera a jeho blízké spolupracovníky k tomu, že 
se tolik prali za jazyk, jehož obyvatelé zatím 
nepožívali výsadního postavení v monarchii  
a kteří se ve stejném období mnohokrát posta-

vili proti židovským spoluobčanům. (Právě 90. 
léta vyvrcholila známou Hilsneriádou a vlnou 
antisemitismu.) Faktem však zůstává, že ješ-
tě před vypuknutím 1. světové války se zdejší 
židovská obec plně počeštila. Stanovy obce 
v roce 1910 vyšly již jen v češtině a nejen to!  
Na schůzi představenstva židovské obce v roce 
1908 bylo navrženo, aby byly změny stanov po-
dány k c. k. místodržitelství pouze v jazyce čes-
kém a aby se ve styku s úřady používalo pouze 
českého jazyka, což bylo jednomyslně přijato 
a odsouhlaseno. Zástupci českožidovského 
hnutí v čele s Arturem Mahlerem a syny Josefa 
Pachnera Arturem a Arnoštem slavili úspěchy 
svého úsilí. V roce 1909 se zdejší obec připojila 
k Svazu českých náboženských obcí israel. v kr. 
Českém a po první světové válce utvrdila své 
směřování účastí na založení Spolku českých 
pokrokových židů pro Česko-moravskou vysoči-
nu v roce 1919, který se přihlásil k odkazu prv-
ního prezidenta Tomáše Garriguea Masaryka. 
Zřejmě nejvýznamnějším důsledkem snažení 
rodiny Pachnerů, Mahlerů a dalších příznivců 
českožidovské myšlenky bylo plné zapojení ži-
dovských spoluobčanů do politického, kultur-
ního a hospodářského rozvoje našeho města. 
Kupříkladu Pachnerovi se stali dobrými přáteli 
předních osobností města, o čemž svědčí mj. 
rozsáhlá korespondence se spisovatelem Jose-
fem Jahodou, i spolutvůrci regionálních dějin 
(Arnošt a Artur Pachnerovi byli např. spoluza-
kladateli spolku Barák v roce 1894). 
Zabralo to sice několik let a mnoho lidského 
úsilí, ale konečně mohli židé a Češi žít spolu bez 
jakékoli nevraživosti a nepochopení. Je obrov-
skou tragédií našich dějin, že tyto rodiny s námi 
nemohou spoluvytvářet dějiny tohoto města  
i nadále. 
 Alena Jindrová

Českožidovské hnutí v Německém Brodě
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ZŠ Štáflova má novou tělocvičnu i zázemí
Havlíčkobrodská základní škola Štáflova má novou tělocvičnu, která slou-
ží žákům již od začátku školního roku 2012/13. V rámci stavby bylo nad 
tělocvičnou vybudováno i zázemí, a to čtyři kabinety, sociální zařízení  
a kuchyňka. Vestavbu, která je přímo propojena s budovou školy, dokon-
čilo město letos v únoru. V rámci celé akce došlo ke zbourání původního 
sportovního zázemí. Moderní tělocvična, která byla oproti stávající roz-
šířena o 4,45 m podélně a o 2,22 m příčně, má nové vybavení (kruhy 
otočné na stěnu, výsuvné jednohrazdí, basketbalové koše, žebřiny, volej-
balové sloupky, šplhová lana a tyče). 
Stavba probíhala od července 2011 do února 2013 a město ji hradilo ze 
svého rozpočtu. Celkové náklady činily zhruba 19 mil. Kč. 
„Do školských zařízení investujeme každý rok nemalé peníze. Letos se 
tato částka bude pohybovat okolo 20 mil. Kč. Peníze jsme vyčlenili např. 
na novou střechu ZŠ V Sadech, na zateplení budovy ZŠ Konečná nebo 
na novou fasádu a okna v MŠ Nad Tratí. Dalších 23 mil. Kč zaplatíme za 
samotný provoz školských zařízení,“ upřesnil starosta města Jan Tecl. 
V posledních letech se město soustředilo právě na sportoviště, kterých 
obnovilo či opravilo hned několik. Od roku 2010 žáci i veřejnost využívají 
nové venkovní hřiště u ZŠ Wolkerova a ZŠ Konečná. Ve stejné době byla 
otevřena i nová tělocvična u ZŠ V Sadech.  A. Doležalová

Smuteční obřady se budou konat i po dobu rekonstrukce
V pondělí 15. 4. začne dlouho připravovaná rekonstrukce smuteční ob-
řadní síně u nového hřbitova. Přestože objekt, čtyřicet let starý, je nad-
časový a působí z architektonického hlediska velmi dobře a zachovale, 
vnitřní prostory i zázemí si vyžadují celkovou opravu. Vysoutěžená cena 
stavby je 17,5 mil. Kč a jejími součástmi jsou: rozšíření samotné síně, za-
střešení prostoru pro čekající smuteční hosty, rozšíření sociálního zázemí, 
rekonstrukce všech rozvodů i rozsáhlé venkovní úpravy. „Nechceme sa-
mozřejmě, aby pohřební služba v našem městě byla zásadně omezena,  
a proto se současným nájemcem hledáme optimální náhradní řešení,“ 
říká místostarosta Čeněk Jůzl. Pohřební služba, ve stávajícím rozsahu, 
bude přemístěna k parkovišti, do prostor firmy ZOK Systém. Nabízet 
obřady bude v děkanském kostele, kostele sv. Vojtěcha, v kostele Círk-
ve československé husitské a dalších, dle požadavků pozůstalých. „Věřím, 
že občané pochopí nutnost krátkodobých komplikací a 1. října, i po revi-
talizaci zeleně na novém hřbitově, přijmou nové úpravy kladně. Ty však 
samozřejmě nemohou moc zpříjemnit smutné chvíle, které zde budou 
muset trávit,“ dodává Čeněk Jůzl.  -red-

Poslední dotované kompostéry a sortéry
Na sběrném dvoře Technických služeb Havlíčkův Brod v Reynko-
vě ulici (u rybníka Cihláře) jsou k dispozici poslední dotované kom-
postéry pro vlastní domácí kompostování a také třídílné plastové 
sortéry k odkládání vytříděných odpadů v domácnostech před jejich 
vynášením do separačních kontejnerů či na vlastní kompost. Výška 
sortéru je 58 cm, šířka 49 cm. Otevírá se nášlapným pedálem a ob-
sahuje tři vzhůru vyjímací, odnosné, různobarevné kazety. Prodejní 
doba Po–Pá 7.00–15.00 hodin, kontakt zfikar@tshb.cz, telefonní 
kontakt 569 427 670 nebo 724 069 208. Na uvedeném kontaktu lze 
dohodnout i jinou dobu odběru, maximálně však do 17.00 hodin. 
Dlouhodobý svoz bioodpadů do velkoobjemových kontejnerů (VOK) 
na vymezených místech v Havlíčkově Brodě započne v měsíci dubnu. 
Můžete nám zasílat tipy na vhodné umístění nádob v dalších čtvrtích, 
a to na kontakt ozp@muhb.cz. (red)

Regionální inovační strategie Kraje Vysočina
Dne 28. 2. 2013 obdržel odbor životního prostředí v Havlíčkově Brodě 
od odboru posuzování vlivů na životní prostředí a integrované preven-
ce Ministerstva životního prostředí závěr zjišťovacího řízení ke kon-
cepci „Regionální inovační strategie Kraje Vysočina“. Tato strategie si 
klade za cíl definovat nejvhodnější způsob podpory výzkumu, vývoje 
a na nich navazujících inovačních aktivit pro instituce a podniky na 
území kraje pro období 2013–2020. 
Zjišťovací řízení bylo zahájeno dne 25. 1. 2013 zveřejněním informa-
ce o oznámení koncepce. Ministerstvo životního prostředí obdrželo 
v zákonné lhůtě vyjádření celkem od 13 subjektů, z nichž 6 vyjádření 
bylo zcela bez připomínek. Na podkladě těchto vyjádření provedlo 
ministerstvo zjišťovací řízení s následujícím závěrem: Regionální ino-
vační strategie Kraje Vysočina je koncepcí, která naplňuje dikci usta-
novení § 10a odst. 1 písm. a) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování 
vlivů na ŽP, proto bude zpracováno vyhodnocení vlivů této koncepce 
na životní prostředí a veřejné zdraví dle ustanovení § 10e zákona. Na 
základě stanovisek příslušných orgánů ochrany přírody podle zákona 
č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny ve znění pozdějších před-
pisů není nutné zpracovat hodnocení vlivů koncepce na evropsky vý-
znamné lokality a ptačí oblasti postupem podle § 45h a § 45i tohoto 
zákona. S. Pátková

Z důvodu celkové rekonstrukce mostu přes Cihlářský potok v ulici Na 
Ostrově došlo od 11 .3. k omezení provozu na jmenované komunikaci. 
Ulice Na Ostrově je úplně uzavřena pro průjezd veškerých vozidel, a 
to v úseku od křižovatky Na Ostrově – Na Valech po vjezd do mlýna 
naproti kinu Ostrov. V době uzavírky je také zcela zakázáno parkování 
v ulici Na Valech (u mlýna). Ulice je obousměrná, možný je však pouze 
příjezd k objektům z důvodu zásobování, nikoliv parkování. Z tohoto 
důvodu je zesílena kontrolní činnost Městské policie. Průchod pro pěší 
bude možný po nové dřevěné lávce přes Cihlářský potok. Trvání uza-
vírky je od 11. 3. do 30. 6. 2013. Děkujeme všem účastníkům provozu 
za pochopení. Odbor dopravy MěÚ
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Uctili památku Tomáše Garrigue Masaryka
Květiny položili k pomníku prvního prezidenta ČSR 7. 3. nejen zástupci 
města, institucí, organizací a spolků, ale také studenti v čele s ředite-
lem gymnázia Hynkem Bouchalem. 

Návštěva ázerbájdžánského velvyslance 
Dne 25. 3. 2013 navštívil Domov pro seniory v Reynkově ulici velvy-
slanec Ázerbajdžánu Tahir Taghizadeh v doprovodu poslankyně Po-
slanecké sněmovny Parlamentu ČR Jany Fischerové a starosty města 
Jana Tecla. „Bylo to příjemné shledání. Povídali jsme si hlavně o Ázer-
bajdžánu a o velikonočních zvycích v Čechách,“ přiblížila pracovnice 
domova Petra Plodíková. Další návštěvník, ředitel ázerbajdžánské fir-
my na výrobu šťáv z granátových jablek Rashad Gafarov přivezl jako 
pozdrav ze své země na ochutnání zmiňované šťávy, které jsou velmi 
zdravé a klientům domova prý moc chutnaly.  Foto L. Blažek

Mezinárodní soutěže se účastní brodská SPŠS 
Střední průmyslová škola ak. Stanislava Bechyně z Havlíčkova Brodu 
se účastní mezinárodní soutěže Mosty v mém okolí, která spadá do 
7. ročníku projektu Stavby z vlnité lepenky. Cílem projektu je pouká-
zat na ekologické přednosti vlnité lepenky používané k výrobě obalů. 
Do letošního ročníku se přihlásil rekordní počet 32 škol, z nichž 20 je 
z Česka a 12 ze sousedního Slovenska. Vítězná škola, která zpracuje 
nejlepší model mostu, získá odměnu ve výši 30 tis. Kč. Pořadateli jsou 
Český a slovenský svaz výrobců vlnitých lepenek. 

Přijďte s námi posnídat
Happening Férová snídaně ve vašem městě nemusíme příliš předsta-
vovat. Třetí ročník tohoto veřejného, nekomerčního pikniku se usku-
teční 11. května 2013. V Havlíčkově Brodě proběhne od 9.30 hodin na 
Havlíčkově náměstí před knihovnou. Na akci se sejdou příznivci fair 
trade, aby vyjádřili podporu produktům, při jejichž výrobě nebyla po-
rušována lidská práva, poškozováno životní prostředí či zneužita dět-
ská práce. Připojí se tak ke statisícům lidí po celém světě, kteří tento 
den slaví Světový den pro Fair trade. 

Pravidelná Setkání vedení města s veřejností odstartovala
Letošní první schůzka představitelů města s občany 20. 3. přinesla 
řadu nových informací. Hlavním tématem byla prezentace Střednědo-
bého plánu sociálních služeb. Další představení se týkalo aktuálních 
informací ohledně plánovaných investic, tedy staveb, rekonstrukcí  
i oprav majetku města. O nich vás budou postupně informovat i naše 
noviny. Stránku připravila S. Pátková

K plánu sociálních služeb se můžete ještě během dubna vyjádřit
Střednědobý plán sociálních služeb je zveřejněn na webových strán-
kách města a občané se s ním mohou seznámit a podávat připomín-
ky až do dubnového zasedání zastupitelstva města. Jeho znění bude 
předloženo ke schválení na jednání 29. 4. Ve Staré radnici proběhla 
z oblasti sociálních služeb také přednáška a beseda s oční lékařkou 
Věrou Čtverečkovou. V hotelu Slunce se pak 28. 3. uskutečnila závě-
rečná konference, která představila hlavní výstupy projektu spolufi-
nancovaného Evropským sociálním fondem prostřednictvím Ope-
račního programu Lidské zdroje a zaměstnanost. Návrhy pracovních 
skupin ve formě cílů a opatření pro různé cílové skupiny na období let 
2013–2015 byly prezentovány také s postupem při jejich uvádění do 
praxe. Zástupci města a Kraje Vysočina informovali účastníky o svých 
záměrech týkajících se podpory sociální oblasti v nejbližším období. 
K plánu sociálních služeb se podrobně vrátíme v dalším čísle Havlíč-
kobrodských listů.

Projekt BERUŠKY odstartoval
Od 15. 3. 2013 do 22. 11. 2013 probíhá pro děti bez vlastního domova 
projekt POZNEJ SÁM SEBE, díky kterému se děti v dětském domově 
Humpolec každých čtrnáct dní schází v rámci vzdělávacího projek-
tu  s členy sdružení BERUŠKA HB a aktivně se věnují připraveným čin-
nostem, včetně tvorby výtvarných dekorací, dárků, papírových výrob-
ků, ale i   přednáškovým a diskusním programům na téma osobnostní 
rozvoj, finance a koučování. Pokud máte zájem, pojďte s námi děti 
bez vlastních rodin podpořit na cestě k seberozvoji a uvědomění si 
svých jedinečných schopností. Za sdružení BERUŠKA HB Lenka Bene-
šová  www.beruskahb.cz

„STAMICOVY SLAVNOSTI“ 
Program 12. ročníku hudebního festivalu byl zahájen slavnostním 
koncertem žáků ZUŠ J.V. Stamice a jejich hostů 3. 4. v sále Staré 
radnice. 
Druhým koncertem přispěje do sedmičky hudebních skvostů pěvec-
ký sbor Jasoň (14. 4.) a dubnovou sérii doplní Stamicovo kvarteto 
(20. 4.) i Trio Martinů (27. 4.). Květnové koncerty zahájí Jiří Stivín 
a hosté (3. 5.), laureáti mezinárodních soutěží pod názvem Orbis 
trio se představí 13. 5. a závěrečný koncert 24. 5. bude patřit dílům 
rodiny Stamiců. Program najdete na str. 16.

Jaroslav Krédl oslavil 102 let. Plný vitality a optimismu dokáže těšit i ostatní 
klienty a personál Domova pro seniory Reynkova.  Foto L. Blažek
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Myslíte si, že máte talent nebo jste v něčem výjimeční?
Zpíváte, tancujete, hrajete na hudební nástroje nebo snad kouzlíte? 
Přihlaste se i letos do soutěže Ája hledá supertalent. Třetí ročník mul-
titalentové soutěže vyhlašuje Kraj Vysočina v rámci projektu Rodinné 
pasy Kraje Vysočina.  Soutěž je určena pro děti ve věku od 5 do 17 let, 
jednotlivce i skupiny. Uzávěrka přihlášek je 3. května 2013. Více infor-
mací na www.ajahledasupertalent.cz.

Havlíčkův Brod si ze Zlatého erbu odvezl stříbro
Město Havlíčkův Brod získalo druhé místo v krajském kole soutěže 
tvůrců webových stránek měst a obcí nazvané Zlatý erb. Diplom a věc-
nou cenu převzal za havlíčkobrodskou radnici 11. 3. 2013 na Krajském 
úřadě v Jihlavě starosta města Jan Tecl. Zlato za webové stránky náleží 
Jihlavě, bronz si pak odvezly Moravské Budějovice. „Každoročně se 
snažíme stránky upravovat tak, aby byly pro uživatele co nejpříjem-
nější. Věřím, že si na našem webu každý najde informace, které potře-
buje, či které ho zajímají. Mám radost, že se pravidelně v soutěži Zlatý 
erb umisťujeme na předních místech. Budeme se snažit, aby tomu tak 
bylo i nadále,“ řekl starosta města Jan Tecl. Havlíčkův Brod se poprvé 
zúčastnil soutěže v roce 2003. Výjimkou byl pouze rok 2008, kdy měs-
to stránky kompletně obnovilo. A. Doležalová

Havlíčkobrodští ochotníci byli vidět i v Červeném Kostelci 
Tři ocenění za herecké výkony udělila odborná porota členům brod-
ského Adivadla, kteří se představili na 16. ročníku Východočeské pře-
hlídky amatérského činoherního a hudebního divadla v Červeném 
Kostelci se svoji inscenací hry Jana Drdy Dalskabáty, hříšná ves, aneb 
zapomenutý čert. Čestné uznání udělila porota vedená teatrologem 
Janem Císařem Míše Zavřelové za roli Mančinky a Janu Opatřilovi 
za roli Kováře, cenu poroty si pak z Kostelce odvezl František Beneš, 
představitel hlavní role – polidštěného čerta Trepifajksla. V Červeném 
Kostelci se během pěti dnů představilo divákům celkem třináct insce-
nací amatérských souborů, převážně komedií a humorných předsta-
vení, které navštívily stovky lidí. Po každé z her následoval rozborový 
seminář, kterého se neúčastnila pouze porota a herecký ánsámbl, ale 
také veřejnost.  F. Štibor

Trh řemesel 8. května 
Letos bude opět jarní trh na Havlíčkově náměstí, a to zejména z dů-
vodu dokončování rozsáhlých prací na Cihlářském potoce. Od příštího 
roku se pak vrátí do parku, podzimní zůstane na náměstí. Očekávat 
můžete opět cca 200 různých druhů řemesel zčásti i předváděných na 
místě.Kulturní program: divadelní fotoateliér Le Petit Cheval, Praha, 
hudební skupina Neřež Praha, divadelní soubor Exulis Brno, kolotoč 
pro nejmenší a další překvapení. (red)
 
Slavné vily
Pro velký úspěch a málo místa se v pondělí 15. dubna zopakuje před-
náška Brodské vily a jejich majitelé, kterou opět přednese Michal 
Kamp za doprovodu Aleše Římana. Zájemci se mohou těšit na poví-
dání o devíti vilách (Šteflíčkova, Rackova, Weidenhofferova atd.) a je-
jich původních vlastnících, kteří téměř vymizeli z našeho povědomí. 
Přednáška bude obohacena o několik nových fotografií, které se od 
prosincové prezentace podařilo získat. Na druhou polovinu roku je 
pak připraveno pokračování. Všichni jsou zváni do sálu Staré radnice 
od 17.00 hodin. (red)

Výstava Zmizelý Havlíčkův Brod
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod Vás zve na výstavu „Jaký byl dr. Jiří 
Veselý aneb Zmizelý Havlíčkův Brod“, která probíhá až do 24. května 
2013 v Muzeu Vysočiny v Havlíčkově Brodě.
V květnu letošního roku uplyne 100 let od narození dr. Jiřího Veselého. 
K tomuto jubileu se Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod rozhodlo uspo-
řádat výstavu s názvem „ Jaký byl dr. Jiří Veselý aneb Zmizelý Havlíčkův 
Brod“, která byla zahájena ve středu 13. března v Havlíčkově domě.
Na třech předchozích výstavách se Jiří Veselý představil jako malíř 
zmizelých zákoutí starého Brodu. Tato výstava ho chce představit ze 
širšího pohledu, neboť byl nejen malířem, ale též hudebníkem, foto-
grafem, spisovatelem, cestovatelem. Ať však dělal cokoli, ve středu 
jeho zájmů bylo vždy jeho rodné město a dění v něm. Proto se tato ex-
pozice snaží přiblížit dr. Jiřího Veselého jako osobnost nedílně spjatou 
s životem Havlíčkova Brodu.  Foto L. Blažek

Veřejnost na Vysočině se počtvrté zapojí do péče o řeku Sázavu 
Rozmanitá skupina dobrovolníků se již čtvrtým rokem sejde u Sázavy 
a v 60 km úseku bude zbavovat její koryto a břehy odpadu. V mís-
tech, kde byl odstraněn hrubý odpad starý desítky let, totiž přibýva-
jí každým rokem nové nečistoty. Drobný i větší odpad (pneumatiky, 
lednice, nábytek) vyhazují lidé do přírody. Jiní lidé je musí vlastními 
silami zase odstranit. Nezisková dobrovolnická akce Čistá řeka Sázava 
na Vysočině se uskuteční v termínu od 10. do 13. dubna 2013. Vloni 
přiložilo ruku k dílu mezi Havlíčkovým Brodem a Chřenovicemi na 550 
dobrovolníků.
 Martina Hupková, manažerka akce Čistá řeka Sázava na Vysočině
 e-mail: martina.hupkova@natur.cuni.cz, tel. +420 721 859 242

Hlasování v anketě Zlatá jeřabina potrvá do 19. dubna
Do tohoto data můžete posílat své hlasy nejen písemně na anketním 
lístku, který zveřejnily noviny Kraj Vysočina, ale také elektronicky pro-
střednictvím webových stránek Kraje Vysočina. Svůj jediný hlas můžete 
dát některé ze 30 zajímavých kulturních aktivit nebo 30 mimořádných 
obnov památek. Pokud jste však trochu patrioty, podpořit můžete např. 
brodské Stamicovy slavnosti v kategorii Kulturní aktivita, nebo ve druhé 
kategorii Péče o kulturní dědictví Obnovu fasády domu čp. 2197 (Ma-
hlerova vila) nebo Restaurování lunetových obrazů z bývalého augusti-
niánského kláštera. Na vítěznou trojici z každé kategorie čeká finanční 
odměna ve výši 30, 20 a 10 tisíc Kč. S. Pátková
 
Zajímavosti
• Mezinárodní den žen v Havlíčkově Brodě oslavil Český svaz žen  
i ČSSD.
• Výstava obrazů v Galerii Vinum Missae představuje brněnského ro-
dáka, výtvarníka Miroslava Vlašína. Zahájena byla vernisáží s tradiční 
degustací vín 8. března.
• Nemocnice Havlíčkův Brod získala 1. místo v 15. ročníku soutěže Zla-
tý erb o nejlepší webové stránky a elektronické služby v sekci nejlepší 
webové stránky příspěvkových organizací Kraje Vysočina.
• Krajská knihovna Havlíčkův Brod ocenila nejlepší čtenáře krajského 
kola soutěže Čtenář roku v kategorii do 15 let. V sále Staré radnice se 
sešly jen samé dívky. O vítězce rozhodlo losování a nejlepší čtenářkou 
krajského kola Čtenář roku je Markéta Kupcová z Pelhřimova.
• Nezisková organizace Dobrotety před Velikonocemi předala svůj ve-
likonoční dárek nedonošeným miminkům v Nemocnici Havlíčkův Brod 
v podobě zavinovaček, krytí na inkubátory, plenek a dalších věcí pro 
stanici intermediární péče o novorozence. S. Pátková
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Informujeme
Rekonstrukce Staré radnice
V další následné stavební etapě  by mělo dojít k opětovnému zprůchodnění 
hlavního vestibulu v přízemí s radničním dvorem, který bude přeměněn ve 
veřejné atrium se zahradní úpravou a opravou jižní fasády (do dvora). Do 
budoucna by měly úpravy budovy pokračovat v patře  rekonstrukcí hlavního 
sálu s foyer a odpovídajícím sociálním zázemím, včetně šaten. Tyto prosto-
ry budou vybaveny technologií vzduchotechnickou, akustickou a osvětlo-
vací, čímž  město získá velmi kvalitní a reprezentativní prostory pro kulturní 
a společenské využití. V závěrečné etapě, po přemístění Krajské knihovny, 
by měla být přestavba radnice dokončena vestavbou výtahu a novým dis-
pozičním uspořádáním ve prospěch  dalších reprezentačních prostor (např. 
svatební obřadní místnost) a opravou severní a západní fasády.    

Jak Starou radnici možná neznáte 
Budova Staré radnice je jedním z nejcennějších stavebních objektů na území 
města. Málokterý z občanů Havlíčkova Brodu však tuší, že se vlastně jedná  
o stavbu, která vznikla pozdějším dispozičním spojením tří původních středo-
věkých domů. 
Celková dispozice stavby je velmi členitá a složitá co se týče určení stavebně-
historického. Do původního sklepa, resp. do tří sklepů, se vstupovalo zcela 
jiným způsobem, než je tomu dnes, či bylo ještě před rokem. Na přelomu 
šedesátých a sedmdesátých let minulého století byl poněkud násilným způ-
sobem probourán otvor pro vstupní točité schodiště skrz kamennou klenbu 
sklepa.  V průběhu dnešní přestavby byly odhaleny části původních konstrukcí 
vstupu do západního sklepa. Počátkem sedmdesátých let byla havlíčkobrod-
ské veřejnosti zpřístupněna provozovna vinárny, která se dlouhodobě těšila 
velkému zájmu. V této době došlo také k propojení východního sklepa se 
středním probouráním mezistěny a k vyzdění klenebních pasů z plných cihel, 
čehož si mnohý návštěvník dnes ani nevšimne. Pro zvýšení potřebné světlé 
výšky odbytového prostoru došlo též ke snížení úrovně podlah a k podchyce-
ní svislého nosného zdiva. Tyto práce, včetně dodnes funkčního odvodnění 
stavby a vybudování vzduchových kanálů v podlahách, byly provedeny velmi 
solidně. 
Stará radnice v průběhu věků nebyla ušetřena ani mnoha katastrof v podobě 
požárů. Po každém z nich následovala větší, či menší stavební úprava měnící 
její dispozici. 25. května 1662 radnice vyhořela celá a stavbu čekala pozdně 
renesanční  až barokní oprava, která byla dokončena až roku 1668. Na ka-
menných deskách umístěných ve fasádě je možné se m.j. dočíst, že stavba 
byla „nově z gruntu“ postavena. V tomto období došlo zřejmě k připojení 
východního domu a budova získala svoji typickou symetricky řešenou širokou 
fasádu s atikou a cimbuřím a třemi kamennými portály. Je též možné, že po 
požáru v roce 1662 byla do nové fasády umístěna i kostra, dle známé pověsti 
patřící zrádnému hlásnému Hnátovi.  
Další požár zachvátil radnici roku 1834, kdy 8. května v přilehlé soudní šatlavě 
oheň vznikl. Červený kohout strávil nejen radnici s umístěným pivovárkem, 
ale též mnoho sousedních domů. Budova radnice byla poté zastřešena tva-
rem střechy, který je dochován dodnes. Z této doby pochází i pravděpodobná 
konstrukce balkonu v průčelí a nové plackové klenby, které zakryly přízemí 
dvorního západního křídla. 
Roku 1850 byl Německý Brod určen jako sídlo soudního a politického okresu, 
čímž nabyl na významu. Jako sídlo okresního soudu byl zvolen objekt Staré 
radnice. Pravděpodobně do tohoto období lze datovat provedení valené 
klenby s bohatou štukovou výzdobou ve velkém sále v I. patře. 
Budova Staré radnice je dokladem zajímavé stavebně-historické kontinuity 
s vysokým podílem historických prvků. Z hlediska památkového ji lze bez vý-
hrad označit za cennou a pozoruhodnou nemovitost na území města.  
 Libor Honzárek

Ministr dopravy Zbyněk Stanjura přivezl naději na ulehčení dopravy
Krátkou informací o příslibu pozitivního posunu v přípravě jihový-
chodního obchvatu města jsme v Havlíčkobrodských listech otevřeli 
březnové číslo radničního měsíčníku. V dubnovém vydání se vracíme 
k podrobnostem i k dalším důležitým informacím. Jejich naplněním by 
se dopravě na Vysočině výrazně ulevilo.
Havlíčkův Brod navštívil 1. 3. ministr dopravy Zbyněk Stanjura, který 
se kromě setkání s vedením města zúčastnil i debaty se starosty okol-
ních obcí a měst Vysočiny.
„Přislíbil jsem paní poslankyni Fischerové a panu starostovi Teclovi, že 
se osobně do Havlíčkova Brodu přijedu podívat, abych mohl dopravní 
situaci posoudit přímo na místě. Je to problém celého regionu. Zá-
važné, věcné a pravdivé argumenty, které jsem vyslechl, mě přivedly  
k přesvědčení, že budu schválení investičního záměru podporovat. Za 
ministerstvo dopravy mohu slíbit, že budeme hledat rozumnou eko-
nomickou variantu, která umožní během dvou až tří let stavbu při-
pravit k realizaci,“ řekl na tiskové konferenci ministr dopravy. Jakmile 
bude schválen investiční záměr, město může zahájit výkupy pozemků. 
„Velmi oceňuji i to, že zastupitelstvo Havlíčkova Brodu schválilo spolu-
financování obchvatu ve výši kolem 50 mil. Kč. Věřím, že se nám po-
daří ještě v tomto roce schválit investiční záměr a znovu rozběhnout 
přípravu této stavby.“ 
Investice do jihovýchodního obchvatu byla u původní varianty pro-
jektu 2,25 miliardy Kč. Kvůli vysoké ceně byl projekt přepracován. 
„Na novou variantu je již vydáno územní rozhodnutí, náklady na ni 
budou ještě menší než 1,3 miliardy Kč. Navíc ceny v současné době 
jsou o desítky procent nižší,“ dodal ministr dopravy. Přesto se termín 
realizace velmi těžko odhaduje. „Bylo by nezodpovědné stanovovat 
nějaký konkrétní termín. Je mnoho faktorů, které mohou časový ho-
rizont ovlivnit,“ přiznal Zbyněk Stanjura. „V této chvíli připravujeme 
koncepční dokument stanovující priority státu v oblasti dopravy v ČR. 
Snažíme se, aby platil, i když se změní politická reprezentace, protože 
dopravní stavby od nápadu po realizaci trvají 10–12 let, tedy období 
3–4 vlád. Není možné, aby se s příchodem nové vlády neustále měnily 
priority státu, to by byl nekonečný proces. Proto usiluji o to, aby byl 
dokument širokou dohodou politických stran zastoupených v posla-
necké sněmovně schválen.“ 
Pomoci dopravě na Vysočině by měly i další záměry. „Dálnici D1 čeká 
rekonstrukce, která by měla být dokončena asi do roku 2019. Komu-
nikace by měla být rozšířena v obou směrech o 75 cm, což přispěje 
k lepší bezpečnosti provozu, ale klíčové je pro tuto dálnici vybudová-
ní R 35. Pokud se povede vybudovat toto druhé spojení moravských  
a českých krajů, je šance že si výrazně polepší D1. Zhruba za 7 let by 
mohla být rychlostní silnice v úseku 110 km hotová, a mohlo by dojít 
k výraznému snížení intenzity dopravy na dálnici. Uvidíme, jak bude-
me úspěšní,“ doufá ministr dopravy Zbyněk Stanjura.   
 Světlana Pátková

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci DUBNU 2013

Jednání ZM se bude konat 29. 4. 2013 ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíčkův Brod, Havlíčkovo 
náměstí 57. Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www stránkách a úřední 
desce MěÚ. Přímý přenos zasedání ZM je možné sledovat na www.muhb.cz.

8.4. Hospodářský výbor 15.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
9.4. Finanční výbor 16.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.

11.4. Výbor pro územní plán a rozvoj města 15.30 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
25.4. Výbor pro životní prostředí 16.00 h. MěÚ V Rámech



7DUBEN 2013

Sport

Fanatic a BM Fitness vstoupily do sezóny
V Praze se ve druhé polovině března konaly první nominační závody na 
Mistrovství Evropy a světa v aerobiku, kde nemohly chybět ani brod-
ské týmy. BM Fitness získal v nejmladší kategorii zlato, když Včeličky 
vedené Michaelou Pešoutovou nenašly na svých prvních závodech 
přemožitele. Zlato má Brod i z kategorie kadetů, kde opět exceloval 
BM Fitness s trenérkou Boženou Čapkovou. Tým tak zvládl první krů-
ček k nominaci na evropský šampionát. Medaili vybojovaly i kadetky 
ze SRC Fanatic. „Je to velké překvapení, holky své první vystoupení 
ve vyšší kategorii zvládly na výbornou. Po prvním kole byly druhé, po 
menším zaváhání ve finále nakonec braly bronz,“ zhodnotil trenér Ro-
bert Mrkvička. Velká konkurence byla v Praze mezi juniory. Broďačky 
nakonec na medaili nedosáhly. BM Fitness skončil na nepopulárním 
čtvrtém místě, Fanatic se musel spokojit se šestým místem. Chuť si 
Fanatic spravil v kategorii seniorů, kde dívčí klub s Markem Šotolou ve 
svém prvním vystoupení v sezóně exceloval a získal zlato.

Havlíčkobrodské házenkářky se přiblížily záchraně
Broďačky udělaly v minulých kolech dva mílové kroky k záchraně. Do 
jarní části první házenkářské ligy sice vstoupily porážkami s Kunovice-
mi a Kobylisy, v úvodu března však v klíčových duelech zdolaly jak Plzeň 
21:18, tak o týden později rezervu ostravské Poruby 22:19. Výrazně si tak 
upevnily záchrannou desátou příčku v prvoligové tabulce, na které si pět 
kol před koncem letošního soutěžního ročníku před posledními plzeň-
skými vysokoškolačkami hýčkají zdánlivě bezpečný čtyřbodový náskok. 
 Spolupráce Jiří Svatoš

Lyžaři bodovali i jako pořadatelé
Druhou březnovou sobotu se na sjezdovce Šacberk u Jihlavy jel už 
pátý ročník veřejného obřího slalomu v rámci seriálu závodů Lyžař-
ského poháru Vysočiny. Nejen že pořadatelé z HB SKI TEAMu připravili 
skvěle upravenou trať, dokázali i mezi silnou konkurencí rekordních 
208 závodníků všech věkových kategorií vybojovat cenné posty. 

Šachisté postoupili do druhé ligy
V plném proudu je dlouhodobý seriál šachových turnajů O pohár 
předsedy TJ Jiskra Havlíčkův Brod. Celkem je na programu devatenáct 

turnajů, další kola se uskuteční už 12. a 26. dubna v klubovně Spor-
tovní haly TJ Jiskra. Turnaj je jak pro profesionály, tak i pro širokou 
šachovou veřejnost. Hraje se zkráceným šachovým tempem na par-
tii. Pořadatelé zvou všechny zájemce, kteří se chtějí pobavit králov-
skou hrou. Brodští šachisté mezitím zaznamenali historický úspěch, 
když se stali vítězi Krajského přeboru Vysočiny a vybojovali tak postup 
do 2. šachové ligy. „Je to úspěch mladého, nově se tvořícího týmu, 
bez výrazných osobností. Vyrovnaností ve výsledcích na jednotlivých 
šachovnicích a ukázněností přístupu k jednotlivým utkáním bylo dosa-
ženo výrazného úspěchu,“ neskrývá radost Václav Paulík.

Mladí Orli na přípravném turnaji váleli
Rugby club Orli HB sehrál v březnu přípravný turnaj v Pardubicích, 
na kterém tým testoval hlavně nováčky. „Dali jsme přednost začína-
jícím hráčům a těm, kteří minulou sezonu moc neodehráli. Výsledek 
všechny pozitivně překvapil, ze tří zápasů jsme dva vyhráli,“ neskrýval 
radost prezident Orlů Lukáš Böhm. Brodský tým bude letos bojovat 
v první divizi. „Jsou tam hodně kvalitní družstva, ale věřím, že soupeře 
dokážeme víc než jen potrápit,“ dodává Böhm.

Zápasníci přivezli z Rakouska bronz
Na začátku března se v rakouském Gotzisu konal mezinárodní junior-
ský turnaj v zápase řecko-římském. Mezi osmdesáti juniory z deseti 
zemí se prosadili i brodští borci. Hauser Michal a Libor Milichovský 
přivezli bronz. Smůlu měl třetí zástupce Jiskry Petr Zachariáš, který 
po velice vyrovnaných bojích prohrál těsně na body a z dalších bojů 
byl vyřazen. Brodským zápasníkům se dařilo i na turnaji nejmenších 
adeptů zápasnického sportu v Hodoníně. Mezi dvaadvaceti oddíly z 
Čech a Slovenska vybojovali celkem 16 medailí a v celkové soutěži 
družstev obsadili druhé místo.

Florbalisté nezvládli sérii se Žďárem a sestupují
Před začátkem letošní sezóny se trenérského kormidla ujal Zdeněk 
Milo. Začátek vyšel Broďákům velmi dobře, ale po Vánocích přišla kri-
ze a Draci se propadli až na spodní příčky tabulky. Po pěti letech tak 
sestupují do druhé ligy. „Nyní se budeme snažit udržet současný kádr, 
který doplní mladí odchovanci klubu a pokusíme se opět vybojovat 
postup zpět do 1. ligy. V neposlední řadě bych chtěl poděkovat všem 
hráčům, rodičům, fanouškům a sponzorům, kteří nás podporují,“ do-
dává kapitán týmu Lukáš Roztočil.

Stolní tenisté kralují v přeborech i v extralize
Stolní tenisté Jiskry Havlíčkův Brod se zařadili mezi nejúspěšnější od-
díly na Vysočině, když v krajských přeborech pro letošní rok vybojovali 
čtyři tituly. Postarali se o ně Bárta ve dvouhře starších žáků a ve čtyřhře 
společně s Jiráskem, družstvo dorostenců (Bártík, Krejcar, Bárta) a druž-
stvo starších žáků (Bárta, Krejcar, Novák). Brodský odchovanec Pluhař 
navíc přidal dva tituly v kategorii dorostenců a jeden ve čtyřhře mužů. 
Extraligový STEN marketing HB Ostrov remizoval v posledním kole 
základní části s vedoucím družstvem tabulky El Nin‘o Praha 3:3 a po-
stupuje tak do play-off z třetího místa. Ve čtvrtfinále na dvě vítězná 
utkání se střetne s Banikem Havířov.

 Stránku připravil Ondřej Rázl
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Téma na duben

Řekli jsme si, že slavíme 100 let
Stotřicet nebo osmdesát?
První a zcela zásadní zmínka o existenci brodského spolkového lout-
kového divadla je zaznamenána již v roce 1882 v Almanachu 60 let 
Sokola v Německém Brodě. Hrálo se v hostinci u Helklíků na Smetano-
vě náměstí. Po založení brodského Junáka v roce 1919 bylo divadélko 
skautské. Hrálo s malými loutkami na drátech ve skládacím divadélku 
a kromě Německého Brodu se s ním jezdilo také do okolních obcí, tře-
ba do Svatého Kříže, Lípy, Veselého Žďáru, Knyku, Břevnice, Pohledu. 
Dokonce se pustili až na Slovensko. Toto divadélko bylo věnováno čes-
ké menšinové škole ve Frýdnavě (dnešní Mírovce), kde jej však v roce 
1939 zničili Němci. Sokolská scéna začala hrát s velkými loutkami (50 
cm) v roce 1933, když bylo postaveno kino Oko. Od té doby se diva-
délko „datuje“, což je v uvozovkách proto, že si divadelníci prostě řekli, 
že letos slaví něco mezi oběma dochovanými indiciemi, tedy 100 let 
loutkového divadla v Brodě. Navíc 100 let slaví také časopis Loutkář. 

Peripetie doby – z Oka do Oka
Divadlo se na dlouhá léta usadilo v tehdejší „Staré sokolovně“ (kino 
Oko) a hrálo každou neděli až do roku 1941, kdy byla jeho činnost 
kvůli alegorické hře o napadení země cizí mocností zakázána. Loutká-
ři se nevzdali a vyhodili svou odnož, která s vypůjčeným inventářem 
účinkovala v přísálí na Ostrově. Hned po válce byla činnost sokolského 
divadla obnovena. Divadlo se rozvíjelo až do roku 1948, kdy byl zrušen 
Sokol a budova byla zabrána pro provoz kina. Členům divadla se po-
dařilo zachránit většinu inventáře, který ukryli ve sklepích nemocnice. 
Po zbudování Kulturního domu OÚNZ v roce 1952 zde divadlo začalo 
opět fungovat. Přibylo další jeviště (1961) a noví herci z řad Junáka. 
V roce 1992 byl inventář divadla vrácen do majetku Sokola, ale kultur-
ní dům musel ustoupit stavbě nové nemocnice. Veškeré vybavení bylo 
přestěhováno na půdu KD Ostrov, kde pak bylo v kinosále sehráno  
8 představení. Znovu nebylo kde hrát, avšak v roce 1996 bylo s velkým 
úsilím a mnoha překážkami vše přestěhováno zpět do kina Oko. Tady 
se divadlo opět rozvíjelo, získalo další prostory v místě původního je-
viště sokolovny, vodící lávky byly mobilní – na kolečkách a bylo mož-
né rychle uvolnit velké jeviště nebo postavit loutkovou scénu. V době 
této rekonstrukce (2002) byli nejaktivnějšími organizátory principál 

divadla Vladimír Krátký, Milan Kintšner, Pepa Hájek, Bohouš Janeček, 
Honza Kubát a další. V sezóně 2002-2003 mělo loutkové divadlo 28 
aktivních členů a více jak 30 běžně vybavených her. Každý rok byla 
uvedena nová hra. 

Stěhovali se tak často, že už je to nepřekvapuje
Po tragédii v divadle, kdy v roce 2007 zemřel uprostřed své zamilo-
vané činnosti Vladimír Krátký, se divadélko rozhodovalo o své bu-
doucnosti. „Vláďa byl principálem s velkým P, zajišťoval všechno a my 
jsme nevěděli najednou, jak dál. Shodli jsme se, že dohrajeme sezonu  
a během podzimu jsme založili divadelní společnost, aby divadlo moh-
lo dále existovat,“ říká Milan Kintšner. Obecně prospěšná společnost 
byla zaregistrována jako Loutkové divadlo Havlíčkův Brod a účinkova-
la v kině Oko do roku 2008, kdy Sokol kino prodal. Loutkové divadlo 
bylo opět „na dlažbě“. „Ani nás to tolik nepřekvapilo. Já osobně jsem 
začínal v Kulturním domě v nemocnici OÚNZ, chvíli jsme byli v azylu 
Psychiatrické léčebny, pak na Ostrově, v Sokole, v kině Oko… Tak jsme 
zbourali lávky a vyrobili přenosnou skládačku a hledali scénu. Tu jsme 
našli naproti ve Skaut klubu a vydrželi tam dva roky, 2010 a 11. Byli 
jsme rádi, že máme místo, ale scéna byla malá, měli jsme zde mnoho 
omezení, hra musela být ochuzena o spoustu loutkářských ‚kouzel‘,“ 
vzpomíná Milan Kintšner. 

Konečně na své scéně
Loni se společnost definitivně dohodla s městem a zakotvila v budově 
AZ Centra na Rubešově náměstí 171. Od října 2012 již hraje v nových 
prostorách. Má 9 stálých členů plus 10 náhradních. „Málokdo si umí 
představit, co k divadlu potřebujeme, co loutková scéna vyžaduje. 
Nyní dáváme všechno dohromady podle našich představ a nově bu-
dujeme, pořizujeme loutky, které se musí obnovovat. Už se nám stalo, 
že se při hře rozpadla loutka – čertovi upadla hlava, naštěstí to bylo 
zrovna při rvačce. Když jsme se stěhovali z kulturáku nemocnice, tak 
byly inventáře dva plné náklaďáky. Zatím jej máme uložený v budově 
Sokola a vypůjčujeme si jej. Snad už o prázdninách budeme mít další 
prostory, které byly pro nás budované. Pro nedostatek prostoru ješ-
tě nemáme hotové zázemí. Máme však velké ekonomické problémy,“ 
má starosti Milan Kintšner. Společnost se tedy chystá na další krok, že 
přejde přímo pod AZ Centrum. 
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Téma na duben
Jak je loutkové divadlo oblíbené?
Podle časopisu Loutkář se loutková scéna opět dostává do popředí 
zájmu. „Nyní se hodně změnila struktura dětského obecenstva. K nám 
chodili běžně druháci, i třeťáci, ale dnes hrajeme výhradně pro před-
školáky. Musíme přizpůsobovat repertoár, ale máme nepřeberné 
množství her, které vždycky upravujeme tak, že v každé sezoně hraje-
me nové hry. Loutky po představení vodíme mezi děti, mohou si na ně 
sáhnout, a to je pro ně zážitek. Je to mnoho starostí, spousta času, ale 
nehrajeme pro vstupné, ale pro děti. Spíš si ceníme, že lidi přijdou,“ 
svěřuje se Milan Kintšner. Kapacita nového sálu je 86 lidí. „Když jsme 
hráli v Oku, tak tam bylo 216 míst, a také jsme dokonce museli hrát 
dvakrát. Průměrná návštěva byla kolem 65–70 lidí. Tady zatím chodí 
jen naši věrní.“ Prostor divadla je i malou galerií. „Děti mohou nama-
lovat obrázek z toho co viděly, dostanou malou odměnu a obrázek pak 
vystavíme, a to děláme už od roku 1968! Máme vystavené dokonce 
obrázky dětí, které dnes jako dospělí s námi hrají. Chtěli bychom udě-
lat kroužek loutkářů, aby nám dorůstali další herci. Sníme, že bychom 
udělali dvě skupiny herců, aby se střídali a mohli hrát každý týden. Tu-
též hru dvakrát za sebou nehrajeme. Máme cyklus her, které hrajeme 
jednou za dva roky a jiné za pět let. Také budeme hrát mimo Brod – 
máme pozvání do Chrudimi, scéna je také v Přibyslavi a ve Štokách.“ 

Jaké máte plány do budoucna?
„My divadelníci rádi sníme, a tak máme hodně plánů,“ přiznává Milan 
Kintšner.
„Nyní opět budujeme scénu do původní krásy, do její velikosti a hloub-
ky, kdy měla několik scén za sebou a daly se dělat různé efekty. Chtěli 
bychom také uskutečnit sen Vládi Krátkého – hrát pro dospělé diváky. 
Máme už dvě hry, jedna pojednává o historii Brodu, to jsou Zapome-
nuté pověsti.“ Hostují také s mobilní scénou v mateřských školkách  

a v jiných městech. Do budoucna uvažují, že by mohli jezdit i přes léto 
třeba po dětských táborech. 
„Podařil se nám husarský kousek. Do konce roku jsme dali dohromady 
všechny lávky, po kterých jsme toužili, i když ještě chybí je dokončit.“ 
Je také potřeba mít dostatek loutek. Některé by měly mít svého dvoj-
níka, třeba Kašpárek, ten je snad v každé hře. Loutky málokdo vyrábí 
a také ne všechny loutky jsou vyhovující. „Nyní máme asi zhruba 170 
loutek a zatím je v nových prostorách nastěhovaných asi 30. Další se 
budou stěhovat, až bude hotové zázemí, aby každá loutka už měla své 
místo. Těšíme se z toho, že už máme prostory.“

Překvapení: 3D scéna už i v loutkovém divadle?
Běžně se snaží divadélko hrát pohádky méně známé a výzvou jsou pro 
ně ty náročné. „Chtěli bychom letos hrát na akci Dospělí dětem první 
hru na plných lávkách, jak se říká, hru Ostrov splněných přání – jednu 
z nejsložitějších her, kde si loutky předávají perlu, na scéně je moře, 
skutečné moře, máme připravené i další efekty.“ Možná, že se diváci 
dokonce dočkají „3D scény“, kdy budou loutky při hře přímo vstupo-
vat mezi obecenstvo.

 Rozhovor s Milanem Kintšnerem připravila Světlana Pátková



10 Havlíčkobrodské listy

Sportovní a kulturní ceny města
Nejlepší sportovec města

Roman Mareš – futsalista
Futsalový obránce, který je odchovancem FC Pra-
men Havlíčkův Brod, hraje za Era–Pack Chrudim a 
reprezentuje národní tým České republiky. V loň-
ském roce se stal Roman druhým nejlepším futsa-
listou roku. Bez povšimnutí nemůžeme ponechat 
ani jeho dřívější úspěchy. Roman 6x za sebou získal 
titul nejlepšího futsalisty roku.

Jan Kopecký – Okinawa karate a kobudo 
Jan Kopecký se věnuje bojovému umění v oddíle 
Okinawa Karate a Kobudo při TJ Jiskra Havlíčkův 
Brod. V otevřeném mezinárodním šampionátu 
bez rozdílu stylu bojového umění s názvem Czech 
IBF Open 2012 získal absolutní 1. místo ve všech 
disciplínách. Aktivně působí jako hlavní instruktor 
České federace Okinawa Karate a Kobudo v ČR. 
(ČFOKK Okinawa Shorin–ryu Karate a Okinawa 
Kobudo).

Tomáš Kučera – fotbalista 
Tento sportovec je odchovancem FC Slovan Hav-
líčkův Brod. Ve 13 letech odešel do Jihlavy, kde se 
stal oporou týmu FC Vysočina Jihlava a mužstvu 
pomohl k postupu do 1. fotbalové ligy. Tomáš si 
v loňském roce zapsal svůj první start za reprezen-
taci do 21 let, kdy nastoupil proti Slovensku.

Josef Nikl – střelec
Sportovní střelbě se věnuje od svých jedenácti let. 
Střílí ze vzduchovky na 10 metrů a malorážky na 
50 metrů. V  mezinárodních soutěžích zaznamenal 
v loňském roce spoustu vynikajících výsledků. Za 
svůj největší úspěch považuje 1. místo v individuál-
ní střelbě z malorážky na MS ve Švédsku. 

Michal Prášek – motocyklista
V loňském roce získal s Yamahou R6 titul Mistra 
České republiky v kubatuře Superstock 600, dále 
2. místo na Alpsko–jadranském šampionátu ve 
stejné kubatuře a 4. místo na Mistrovství Evropy 
ve Španělsku v kategorii Supersport. V dílčích me-
zinárodních závodech obsadil 1. místo v Brně, 2x 
na Slovensku na Slovakiaringu, 3. místo v Mostě  
a Poznani.

Nejlepší mladý sportovec města do 18 let

Adam Hromádko – lyžař
Tento zástupce místního lyžařského týmu HB SKI 
TEAM je zároveň členem juniorské reprezentace 

ČR v travním lyžování. Naše město reprezentuje již 
několik let i v zahraničí. A právě na světových soutě-
žích zaznamenal Adam několik skvělých úspěchů: 
V travním lyžování získal 20. místo ve slalomu na 
Světovém poháru v Rakousku, na mistrovství světa 
juniorů v Německu získal 13. místo ve slalomu, 21. 
místo v obřím slalomu, byl 20. v super kombinaci 
a 21. v super G. V českém poháru pak získal třetí  
a šesté místo v obřím slalomu. 

Daniel Krejdl – fotbalista
Odchovanec havlíčkobrodského FC Slovan začal 
hrát fotbal v 5 letech a od samého začátku byl opo-
rou týmu. V loňském roce hrál kromě své katego-
rie i v týmu o rok starších spoluhráčů mezi kterými 
také vynikal. Jeho talentu si všimli i ve Slavii Praha, 
kam odešel v létě hostovat. Ještě tu samou sezónu 
na podzim si vybudoval post v základní sestavě Sla-
vie, kde přispěl 11 góly a 7 asistencemi. 

Luboš Laštovička – minitenista
V sezóně 2012 se Luboš zúčastnil celkem 24 silně 
obsazených turnajů Českého tenisového svazu. 
Z toho 8 turnajů vyhrál, 3x se umístil na 2. místě  
a 5x obsadil 3. místo. V sezóně odehrál 111 zápasů, 
z toho 97 vítězných. Ve východočeské oblasti našel 
jediného přemožitele a stal se tak vicemistrem vý-
chodočeského oblastního přeboru. 

Vítek Vaněček – hokejista
Tento hokejový brankář hraje za starší dorost HC 
Rebel Havlíčkův Brod. V loňském roce byl nomino-
ván do hokejové reprezentace ČR U17. V meziná-
rodním zápase proti Finsku byl vyhlášen nejlepším 
hráčem zápasu. Další Vítkův velký úspěch přišel na 
turnaji v Kanadě, kde se umístil s týmem na 2. mís-
tě a byl vyhlášen nejlepším brankářem turnaje. 

Nejlepší sportovní kolektiv města

BM Fitness HB – tým kadetek – aerobik
V loňském roce získal tým kadetek titul „Vicemis-
trů ČR“. Po úspěšné sérii nominačních závodů se 
dostal na mistrovství světa v holandském Dord-
rechtu, kde ve své kategorii „kadet step aerobic“ 
dosáhl nejcennějšího titulu „Mistrů světa“. 

Oddíl softbalu – kadeti
Tým kadetů dokázal v roce 2012 vybojovat titul 
Mistra republiky. Již v základní části Extraligy obsa-
dil první místo, a to uhájil i v následném play–off  
v domácím prostředí Hippos arény. V semifinále si 
poradil 2:0 na zápasy se Spectrem Praha a ve finále 
porazili Hroši v zaplněné domácí aréně favorizova-
ný Most 4:3 po prodloužení.

SRC Fanatic – juniorský tým S – aerobik
Juniorský tým S získal v uplynulém roce mnoho 
úspěchů. Z mnohých zmiňme např. titul mistrů ČR 
v Kladně, 4. místo na Mistrovství Evropy v Praze 
nebo cenné 2. místo na Mistrovství Světa v Nizo-
zemí. Toto družstvo zaznamenalo velké úspěchy  
i v minulých letech, a to třeba ve Španělsku či 
v Austrálii. 

Raft R4 – muži
V posádce TJ Jiskry Havlíčkův Brod R4 muži, kte-
rá trénuje pod dohledem Milana Štěpánka, se  
v roce 2012 střídali: Michal Hnulík, Vít Vondráček, 
Petr Čapek, Vojtěch Štěpánek, Matěj Štěpánek  
a Adam Kneblík. Hoši se zúčastnili kompletního 
seriálu závodů Českého poháru, v němž se umístili 
na celkovém 12. místě. Na mistrovství republiky 
v maratonu R4 posádka ve složení Michal Hnulík, 
Vít Vondráček, Adam Kneblík a Vojtěch Štěpánek 
vybojovala 3. místo.

Nejlepší dobrovolný cvičitel nebo trenér

Jan Matějů – trenér házené
Stále aktivní hráč je nyní již i dlouholetým trené-
rem družstva starších žákyň, mladších dorostenek 
a starších dorostenek. Pod jeho vedením tyto týmy 
získaly 3 mistrovské tituly přebornic České repub-
liky. 

Josef Fikar– trenér fotbalu
Tento coach trénoval fotbalisty narozené v roce 
1998 až do jejich 14 let. Ročník 1998 dlouhodobě 
patří mezi nejlepší týmy havlíčkobrodského Slova-
nu a Josef Fikar na tom má nepochybně veškeré 
zásluhy. Jeho trenérské kvality potvrzují i to, že ně-
kolik jeho svěřenců už nyní hraje v mládežnických 
týmech profesionálních klubů. Josef Fikar zazna-
mená v příštím roce 10. rok své trenérské kariéry. 

Radek Musil – trenér atletiky
Dlouholetý člen oddílu atletiky TJ Jiskra Havlíčkův 
Brod závodil v mládí řadu let za havlíčkobrodský 
oddíl a dosahoval výborných výsledků, zejména 
na středních tratích. V současné době je trenérem 
mládeže a rozhodčím atletiky. 

Významný dlouhodobý přínos městu 
v oblasti tělovýchovy a sportu

Miroslav Machek
Letos oslaví Miroslav Machek – jeden ze zakla-
datelů stolního tenisu v Havlíčkově Brodě – 84. 
narozeniny. Miroslav Machek působil v oddíle po 
založení nejdříve jako hráč, a poté jako dlouholetý 
předseda, vedoucí trenér mládeže a rovněž jako 
předseda okresního svazu stolního tenisu. V sou-
časné době je stále aktivním funkcionářem ve vý-
boru oddílu. Za jeho vedení se daří řady stolních 
tenistů úspěšně rozšiřovat a ti nejlepší již hrají ve 
svých kategoriích prim v Kraji Vysočina. 
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Sportovní a kulturní ceny města
Významný dlouhodobý přínos městu 
v oblasti tělovýchovy a sportu

Václav Paulík
Má velkou zásluhu na rozvoji šachového dění na 
Havlíčkobrodsku a především v samotném Havlíč-
kově Brodě. Šachům věnoval srdcem i duší velkou 
část svého života. Zasloužil se o konání MČR mužů, 
žen a juniorů v Havlíčkově Brodě. V loňském roce 
uspořádal seriál turnajů v bleskovém a rapid šachu 
o pohár předsedy TJ Jiskra Havlíčkův Brod a Velkou 
cenu mládeže 2012. Tomuto sportu se věnuje už 
desítky let a za tu dobu pomohl mnoha mladým 
lidem poznat krásu této královské hry a zasvětil 
je díky své trpělivosti, lidskosti a zápalu do šachu. 
Díky Václavu Paulíkovi se Havlíčkův Brod stal ne-
smazatelným místem na šachové mapě České 
republiky. 

Kulturní ceny města Havlíčkův Brod
Významný přínos kulturnímu životu 
města v roce 2012

Michal Kamp – historik
Dlouholetý pracovník havlíčkobrodského Muzea 
Vysočiny. V průběhu roku 2012 pořádal Michal 
Kamp zajímavé přednášky z historie našeho měs-
ta, čímž přispěl ke zvýšení kulturního povědomí 
občanů Havlíčkova Brodu. Současně se stal spo-
luautorem knihy „Německý Brod na starých po-
hlednicích“, která vyšla v roce 2012 a stala se velmi 
žádanou publikací. 

Akordeonový orchestr „Pohoda“
Orchestr, který hraje pod vedením Ivany Laštovič-
kové, vyhrál v loňském roce mezinárodní soutěž 
pro akordeonové orchestry s názvem „Páté praž-
ské dny harmoniky“ a současně se stal nejmladším 
účastníkem soutěže a absolutním vítězem hráčů 
do 24 let. V listopadu 2012 zopakoval orchestr 
v Praze svůj velký úspěch na mezinárodní soutěži 
„Sedmý evropský soutěžní festival akordeonových 
orchestrů“, kde vybojoval první cenu. 

Cai Yang (Honzík) – klarinetista
V roce 2012 se zúčastnil soutěže základních umě-
leckých škol ve hře na dechové a bicí nástroje. 
V okresním a krajském kole získal první místo s po-
stupem a titul absolutního vítěze ve hře na dřevěné 
dechové nástroje. V celostátním kole, kterého se 
zúčastnilo přes 360 účastníků, vybojoval také první 
příčku a byl vybrán mezi 24 nejlepších vystoupení 
na koncertě vítězů. Jeho hra vyniká technickou vy-
spělostí a přirozenou barvou klarinetového tónu. 

Galerie výtvarného umění – kolektiv pracovníků
Tento kolektiv byl nominován na cenu města za 
loňskou výstavu, která přiblížila tvorbu i osobnost 
Bohuslava Reynka a jeho spolužáka Jaroslava Lib-
ry. Na výstavě byly mimo jiné k vidění některé ne-
známé Reynkovy obrazy, rané kresby z Petrkova  
a návštěvníci se mohli seznámit s řadou nezná-
mých dokumentů z doby jihlavských studií. Galerie 
výtvarného umění vyniká svou dlouholetou a stále 
kvalitní prací v oblasti kulturního života v Havlíčko-
vě Brodě. 

Časopis pro seniory „Jablíčko“ – kolektiv tvůrců
Časopis Jablíčko vychází jako čtvrtletník již třetím 
rokem v nákladu 300 ks. Všichni jeho redaktoři 
jsou klienty havlíčkobrodského domova pro senio-
ry v Reynkově ulici. Časopis Jablíčko, který vychází 
ve spolupráci s obecně prospěšnou společností 
Centrum Vysočina, získal ocenění v národním kole 
soutěže Awards. Jablíčko se stalo vítězem v ka-
tegorii psaná žurnalistika a bude předlohou pro 
krajský čtvrtletník pro seniory, který je připravován 
v roce 2013. Časopis vzniká pod vedením lektora 
Ondřeje Rázla.

Významný dlouhodobý přínos městu v ob-
lasti umění, zájmové umělecké činnosti, 
případně v dalších kulturně společenských 
aktivitách

Ivana Laštovičková – učitelka hry na akordeon
Za svého působení učila stovky žáků, z nichž se 
někteří hře na akordeon věnují profesionálně. 
V loňském školním roce žáci učitelky Laštovičkové 
vystupovali na více než 50 veřejných vystoupeních 
a koncertech. Mimo to se její svěřenci pravidelně 
a dlouhodobě účastní celostátních a mezinárod-
ních soutěží, na kterých se umisťují na předních 
místech. 

Václav Černoch – výtvarník
Václav Černoch působí neuvěřitelných 42 let na 
ZUŠ v HB. Uspořádal řadu výstav u nás i v zahra-
ničí. Stal se zakladatelem mezinárodních sympózií, 
kde se snaží propagovat Kraj Vysočina a jeho osob-
nosti, jako je např. Jan Zrzavý či Gustav Mahler. Za 
dobu svého působení vychoval přes 400 studen-
tů, kteří se věnují profesionální výtvarné činnosti  
u nás i v zahraničí.

Jan Václav Stamic, o.s. (Mgr. Alena Konrádová, 
MgA. Josef Kekula, Mgr. Květoslava Kubátová)
Sdružení bylo založeno v roce 2006, kdy od pě-
veckého sboru Jasoň převzalo veškerou organizaci 
hudebního festivalu Stamicovy slavnosti. V čele 
sdružení stojí Alena Konrádová. Josef Kekula a Kvě-
toslava Kubátová. Stamicovy slavnosti, které mají 
v našem městě tradici od roku 2002, se staly za 
dobu svého konání nedílnou součástí kulturního 
dění v Havlíčkově Brodě. 

Krajská knihovna Vysočiny – kolektiv pracovníků
Kolektiv pracuje pod vedením ředitelky Veroniky 
Peslerové. Kromě vlastní knihovnické činnosti se 
instituce výrazně podílí i na společenském a kul-
turním dění ve městě. Během jedenácti let pů-
sobení uspořádala knihovna pro veřejnost 9 182 
kulturních a vzdělávacích akcí. Loni to bylo 1 094 
akcí, tzn. v průměru téměř 3 akce za den. Pořádání 
společenských a kulturních akcí patří mezi největší 
poskytovatele těchto činností v našem městě.

Ivan Pelikán (ADivadlo)
Úspěšný soubor amatérského divadla, ve kterém 
pracuje 34 aktivních členů, udržuje dlouholetou 
divadelní tradici. Kromě vlastní divadelní činnosti 
jeho členové pořádají Velký dětský karneval, regio-
nální přehlídku Dospělí dětem, podílí se na dalších 
tradičních akcích. Donedávna též organizovali letní 
jazykové kurzy pro děti. ADIVADLO, které v součas-
né době vede Ivan Pelikán, zviditelňuje Havlíčkův 
Brod a přináší obohacení kulturního života všem 
občanům města. 

Josef Saska – akademický malíř
První umělecké zkušenosti získal ve výtvarném 
kroužku havlíčkobrodského malíře Jana Jůzla.  
I přesto, že po absolvování Akademie výtvarných 
umění zůstal v Praze, je celá jeho tvorba bytostně 
spjata s přírodou a lidmi rodného města a kraje. 
Tento výtvarník tvoří v souzvuku dvou uměleckých 
disciplín – malby a grafiky. Kromě volné tvorby za-
sahuje Saskova práce i do architektonického inte-
riéru, ilustrace a tvorby poštovních známek. Jeho 
díla jsou známá z mnoha výstav pořádaných u nás 
i v zahraničí. 

Jaroslav Šerých – malíř, grafik a ilustrátor
Rodák z Německého Brodu se na české umělecké 
scéně pohybuje více než padesát let. Jaroslav Še-
rých v tichu svého pražského ateliéru vytváří díla, 
která jsou nesmírně působivá. Jeho práce zahrnu-
je grafiku, malbu, práci s kovem nebo ilustrace pro 
dospělé a děti.  Jaroslav Šerých vystavoval u nás 
i v zahraničí. Jeho práce získaly řadu uměleckých 
ocenění a jsou zastoupeny v předních galeriích  
v České republice i ve světě.Dne 28. října 2008 jej 
prezident České republiky Václav Klaus odměnil 
Medailí Za zásluhy.
 Ve spolupráci s A. Doležalovou a L. Kolesovou 
 připravila S. Pátková
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Záře – pomoc lidem po CMP a úrazu
Když jsme relativně zdrávi, podobné informace nám unikají. Když cévní moz-
ková příhoda (CMP) neboli mozková mrtvice (ročně přes 30 tis. obyvatel) či 
úraz potká někoho z našich blízkých, zpravidla nás zastihne nepřipravené. 
Z toho důvodu vzniklo před 14ti lety v našem kraji o.s. ZÁŘE, sdružení osob 
s poruchami hybnosti a komunikace. Sídlí v Jihlavě, ale má celorepublikovou 
působnost. Stěžejní činností Záře je realizace 14denních rekondičních poby-
tů, které se od počátku pravidelně konají v nedaleké Seči-Ústupkách. Stabilní 
zdravotnický personál je vždy složen z lékaře, logopeda, psychologa, fyziote-
rapeutů, aktivizačních pracovníků se zaměřením na ergoterapii i kognitivní 
trénink a maséra. Důležitost těchto pobytů není třeba zdůrazňovat. Pacienti 
jsou po propuštění z nemocnice do domácí péče v podstatě odkázáni sami na 
sebe a svou rodinu. Strukturovaný celodenní program pobytů, který je dotvá-
řen dlouholetou profesní i osobní zkušeností personálu, je cíleně zaměřen na 
terapie, vyplývající z uvedených postižení. Dává klientům možnost posílení je-
jich kondice formou efektivních a intenzivních terapií, zlepšení sociálních va-
zeb, psychické povzbuzení pro ně i doprovod, stejně tak větší informovanost  
o nemoci a možnostech rehabilitace. Podrobnosti a kontakty najdete na 
http://oszare.sweb.cz nebo na č. tel. 724 589 716, B. Křesadlová.  
 Jana Vejsadová

Druhý život Zdeňka Nejedlého
Jiří Křesťan: Zdeněk Nejedlý, politik a vědec v osamění, Paseka 2013, Praha 
– Litomyšl
Dlouho očekávaná životopisná monografie o Zdeňku Nejedlém (1878 – 
1962) je konečně na světě a dlužno říci, že se čekání vyplatilo. Autor PhDr. Jiří 
Křesťan CSc., brodský rodák, archivář a historik, si dal vskutku záležet, vždyť se 
objektu svého studia věnuje bezmála dvacet let a na konečné verzi biografie 
intenzivně pracoval poslední tři roky. Avizovali jsme ji v loňském roce v článku 
vztahu Zdeňka Nejedlého k našemu městu (HB listy 7/2012). Jistě leckoho 
napadne otázka, proč se ještě dnes zabývat osobností, která je paušálně a 
ne zcela právem řazena spíše k temným stínům naší minulosti. Pokud si na 
Zdeňka Nejedlého ještě někdo vůbec vzpomene. A vzpomene-li si, tak spíše 
jenom jako na karikaturní režimní postavičku padesátých let minulého století, 
spojenou s množstvím anekdot a potrhlých historek. I ty patří k životu veřejné 
osobnosti. Rozhodně je to však představa poněkud zkreslená a povrchní. 
Často si ani neuvědomujeme, jak ovlivnil chápání celých generací svým kon-
ceptem naší národní historie, české otázky a smyslu národní existence. Ať se 
nám to líbí či nikoliv, některé stereotypy ve společném povědomí zůstaly za-
chovány dodnes, aniž bychom si připouštěli, kdo byl jejich původcem či je ze 
starších nebo tehdy současných základů rozvíjel a uložil do naší mysli.
Před Nejedlého životopiscem stál nelehký úkol. Postihnout osobnost z vněj-
šího pohledu někdy tak nejednoznačnou a rozporuplnou, až kontrastní, s ob-
rovskou šíří zájmů a hyperaktivní bylo úsilím jistě sysifovským. Zhostil se jej 
však na výtečnou. Je pozoruhodné, jaké množství dokladů, pramenů a svě-
dectví se mu podařilo shromáždit. Na jejich pozadí provází takřka detailně 
čtenáře hrdinovým životem od kolébky až do hrobu. Od husitů, přes národní 
obrození, Smetanu (a vůbec říší hudby), Masaryka, Lenina, Gottwalda až ke 
Stalinovi, abychom jenom letmo schematicky zmínili některé podstatné mil-
níky. Průvodce je to spolehlivý pro každou popisovanou situaci, čin má do-
statek podkladů, které váží někdy až s přesností lékárníka, aby obraz byl co 
nejpřesnější, ale také plastický a zasazený do dobové reality. Nejinak si počíná 
při vykreslení hrdinova osobního, rodinného života, soukromých lásek a ne-
lásek. Portrét je to dokonalý. Autor našeho hrdinu nehodnotí, ale přesností 
do sebe zapadajících faktů a jejich přehledností si každý čtenář dobře učiní 
úsudek sám.  Miloš Tajovský 

Mezinárodní konference „Češi a Němci na Vysočině“
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod ve spolupráci s Moravským zemským ar-
chivem – Státním okresním archivem Havlíčkův Brod a Státním okresním 
archivem Jihlava připravilona na 24.–26. 4. 2013 v Hotelu Slunce přeshra-
niční setkání archivářů, muzejníků, historiků a soukromých badatelů z České 
republiky, Rakouska a Německa. Konference se bude zabývat vztahy Čechů 
a Němců od počátku soužití až do současnosti. Její součástí bude diskuse  
o řešených tématech, zájmech a zkušenostech badatelů a historiků. Konfe-
rence je veřejně přístupná. Z kapacitních důvodu je třeba se na konferenci 
předem přihlásit. Přihlášky a podrobný program naleznete na www.muzeu-
mhb.cz. Záštitu nad akcí převzali: hejtman Kraje Vysočina MUDr. Jiří Běhou-
nek a starosta města Havlíčkův Brod Mgr. Jan Tecl. (red)

Veřejná beseda Společnosti přátel žehu
Místní odbor Společnosti přátel žehu v Havlíčkově Brodě zve všechny zájem-
ce na veřejnou besedu, která se uskuteční v pátek 12. dubna od 15 h. v za-
sedací místnosti Městského úřadu V Rámech (přízemí) a od 17 h. v knihovně 
Domova s pečovatelskou službou, Na Výšině 3241. Rádi přivítáme nejen naše 
členy, ale všechny občany, kteří mají zájem o informace o nárocích občanů, 
vyplývajících z různých typů pojištění pohřbu žehem. Ideoví členové mohou 
uhradit členský příspěvek na rok 2013 a ušetřit tak na poštovném. (red)

Posudek k záměru zdvojení vedení 400 kV Mírovka–Čebín
Na odboru životního prostředí MěÚ v Havlíčkově Brodě je k dispozici Infor-
mace o posudku záměru zdvojení stávajícího vedení 400 kV Mírovka – Čebín 
v rámci posuzování vlivů na životní prostředí. Do plného znění dokumen-
tace lze nahlížet, činit si výpisy, opisy, popřípadě kopie na odboru životního 
prostředí městského úřadu v Havlíčkově Brodě, V Rámech 1855, 1. patro  
v úředních hodinách každé pondělí a středu od 8.00 do 17.00 hodin. Na in-
ternetu je oznámení zpřístupněno zde: http://tomcat.cenia.cz/eia/detail.
jsp?view=eia_cr&id=MZP380. Každý občan může zaslat své písemné vyjád-
ření ke zveřejněnému oznámení Ministerstvu životního prostředí, Vršovická 
65, 100 10 Praha 10 – Vršovice, odboru posuzování vlivů na životní prostředí  
a integrované prevence, a to ve lhůtě do 30 dnů ode dne zveřejnění informa-
ce o dokumentaci na úřední desce Krajského úřadu Kraje Vysočina (zveřejně-
no dne 21. 3. 2013). S. Pátková

Fotografie z celostátního jarního pochodu turistů Vysočinou ze stanoviště  
u lyžařské chaty na Vysoké, dokumentuje krásné, i když mrazivé počasí 
s nádhernými výhledy po celé Vysočině. Pochodu se podle našeho dopiso-
vatele Zdeňka Kadlece zúčastnilo kolem 300 účastníků včetně zahraničních. 
Na chatě Vysoká pak všichni pěli chválu na pěkné prostředí, zejména na 
obsluhu členek LYŽAŘE a zvláště si pochutnávali na lyžařském guláši. „Rád 
bych, kdybychom prostřednictvím našeho měsíčníku ukázali občanům, že 
Vysoká je krásným místem v každé roční době a naši členové dovedou vy-
tvořit pěknou atmosféru v chatě i okolí,“ dodal Kadlec. S. Pátková

Vítání ptačího zpěvu
Česká společnost ornitologická ve spolupráci s Agenturou ochrany příro-
dy a krajiny ČR, Správou CHKO Žďárské vrchy, střediskem Havlíčkův Brod, 
odborem životního prostředí města Havlíčkův Brod pořádají v sobotu dne 
4. května 2013 tradiční vítání ptačího zpěvu. Sraz účastníků bude ve 4.00 
h. před ZŠ V Sadech v Havlíčkově Brodě. Trasa povede podél toku Sázavy 
k lávce pod Humpoleckou, dále proti proudu Pivovarského potoka k ulici 
Rozkošská, podél areálu Psychiatrické léčebny k vodojemu a odtud k Pi-
vovarským rybníčkům, kde bude exkurze cca v 7.00 h. ukončena. Během 
cesty budou ornitologové podávat výklad k jednotlivým ptačím hlasům.
Akce bude zakončena ukázkami odchytu a kroužkování ptáků a předvede-
ním dravců. Tato část proběhne v době 7.00–8.00 h. u horního Pivovarské-
ho rybníčku. Těšíme se na účast všech přátel přírody Odbor ŽP MěÚ
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Měla nakročeno k tomu stát se profesionální zpěvačkou, nakonec se ale 
rozhodla pro povolání učitelky. Svůj koníček a povolání dokázala skloubit 
a na havlíčkobrodské gymnázium, které sama vystudovala, se po letech 
vrátila jako profesorka hudební výchovy a českého jazyka. Sedmnáct let 
také ve městě vedla vyhlášený pěvecký sbor Jasoň. Jak sama říká, na svět 
přivedla, kromě svých dvou dcer, další dvě děti – hudební festivaly Bohemia 
cantat a Stamicovy slavnosti. Oba dosud existují, byť se ten první přestěho-
val do Liberce.  

Scházíme se v Kulturním domě Ostrov, v klubovně amatérského souboru 
Adivadlo. Lída Honzová vaří kávu a zapaluje si cigaretu. Když kouří, vypráví 
se jí prý mnohem líp. Vzpomíná na dětství, kdy jim tatínek hrával loutkové 
divadlo, a na maminku, učitelku náboženství, která ji přivedla k recitaci.

„Vzpomínám si, jak jsme přednášeli při mších v kostele. V první třídě si nás 
s kamarádkou vybrali, abychom přednášely při uvítání hradeckého bisku-
pa, který přijel do Brodu,“ vypráví vitální dáma. Po jedenáctileté všeobecně 
vzdělávací škole začala pracovat jako účetní a v osmnácti se přidala k diva-
delnímu souboru při Pleasu. Dálkově si dodělala Lidovou konzervatoř Vý-
chodočeského kraje v oboru režie, a spolek tím umělecky pozvedla. 

Po osmašedesátém roce hrozilo, že se Havlíčkův Brod ocitne bez ochotnic-
kého divadla, proto Lída Honzová s několika dalšími nadšenci krátce poté 
položila základy spolku, který v roce 1983 dostal jméno Adivadlo. „Písmeno 
A na začátku charakterizuje své členy, znamená to amatérský, aktivní. Pře-
mýšleli jsme o pojmenování Havlíček, které by bylo namístě, ale pak jsme si 
uvědomili, že je v Brodě už trochu přehavlíčkováno,“ vysvětluje.

Souboru se dařilo a v roce 1983 dostal nabídku recipročního vystoupení 
v Belgii. „Neváhali jsme ani minutu. V říjnu jsme přijali soubor z Melsele a 
v listopadu už jsme jeli do Belgie. Byl to pro nás neuvěřitelný zážitek, nejen 
umělecký, ale i lidský. Poprvé v životě jsme se podívali na Západ a ještě re-
prezentovali české divadlo,“ vzpomíná Lída Honzová, která si v Belgii vytvo-
řila pevné přátelství.  

„Seznámila jsem se tam s paní Agnes, která byla sice o dvacet let starší než 
já, ale padly jsme si do oka. Asi jí imponovalo to, jak vehementně se snažím 
domluvit německy. Později mě několikrát navštívila v Čechách, trávily jsme 
společně dovolené. Poprvé mi například ukázala Paříž, což byl pro mě život-
ní zážitek,“ vzpomíná Honzová.

Gogolova Ženitba měla v Belgii obrovský úspěch, přestože divadelníci hráli 
v češtině. „Belgičané dostali zkrácený překlad ve vlámštině, ale z hereckých 
výkonů byly cítit lidské vztahy, takže porozuměli většině věcí,“ říká Honzo-
vá.

Jazykové zkušenosti, které získala v zahraničí, ji inspirovaly k pořádání let-
ních příměstských táborů Spielen und lernen pro děti. „Nestačí jen znát 
slovíčka, která se učíme ve škole, člověk se nesmí bát jazyk používat. Proto 
jsme se na těchto akcích snažili spojit komunikaci v cizím jazyce s drama-
tickou výchovou. Pro děti, které nikdy nestály na jevišti, znamenalo krát-
ké divadelní představení v cizím jazyce velkou zkušenost. A zároveň jim to 
pomáhalo odstraňovat komunikační bloky,“ hovoří Honzová o akci, kterou 
pořádala patnáct let. Zájem postupně klesal kvůli zvyšujícím se nákladům a 

také kvůli tomu, že se podobné metody výuky začaly dostávat do škol.

Od roku 1991 však stále běží oblíbená přehlídka divadelních souborů Do-
spělí dětem, kterou pořádá právě Adivadlo. „Oproti jiným přehlídkám je ta 
naše specifická v tom, že ji doprovází výstava výtvarných prací. Je to obou-
stranně výhodné – děti nám posílají nádherné věci a my jim dáváme lístky 
na představení, čímž zajišťujeme publikum pro divadelní soubory,“ popisuje 
myšlenku Honzová. 

Výkresy, které si děti nevyzvednou nebo je spolku darují, pomáhají dobré 
věci. Jsou vystaveny k prodeji a Adivadlo posílá utržené peníze do dětské 
psychiatrické léčebny v Opařanech.

Stejně jako svá představení organizují členové Adivadla přehlídku bez náro-
ku na honorář. „V současné době máme 29 hrajících členů, další se k nám 
přidávají příležitostně. Početně je to ve srovnání s minulostí podobné, ale 
chod spolku je složitější. Lidé, kteří chtějí hrát, mají ještě přidružený úkol, 
musí se starat o věci kolem. Zajišťujeme si finance, sami si děláme kostýmy, 
scénu, kulisy, sháníme techniky. Hrajeme za režijní náklady, jak říkáme od 
buřtu po desetisíce. Drahá je doprava, ale kulisy, kostýmy a lidi nějak vozit 
musíme,“ říká Honzová. 

Životní hereckou rolí pro ni byla Eržika Orbánová ve hře Stojí za to žít...?!, 
která vznikla úpravou Örkenyho Kočičí hry a Adivadlo ji uvádělo od roku 
1999. Role Eržiky sedla Lídě Honzové nejspíš kvůli podobnému přístupu 
k životu s hlavní hrdinkou. „Eržika měla v životě problémy a potkalo ji i ne-
štěstí, ona však říkávala: Kdybych měla žít ještě jednou, nežila bych jinak. 
Byl to krásný život. A s tím mohu souhlasit,“ srovnává Honzová.

Přestože už je Lída Honzová v důchodu, nadále se aktivně coby zástupky-
ně ředitele podílí na chodu Adivadla a pořádá Dospělí dětem. „Přípravy na 
letošní 22. ročník jsou v plném proudu. Uskuteční se od 6. do 12. května a 
zatím máme přihlášeno devět souborů,“ zve Honzová.

S Adivadlem pomalu vybírá novou divadelní látku. Loni spolek uvedl Drdo-
vy Dalskabáty, hříšná ves. „Pro soubor to byl docela velký zápřah. Na jevišti 
je v jednu chvíli i šestnáct herců všech generací, pět z nich stálo na jevišti 
dokonce poprvé. Ale myslím, že se rozdílné zkušenosti protagonistů podaři-
lo skloubit, a diváci byli spokojení,“ říká Honzová, která je držitelkou zlatého 
odznaku J. K. Tyla za celoživotní věrnost ochotnickému divadlu.

Ceny získává i Adivadlo – naposledy v polovině března na přehlídce v Čer-
veném Kostelci dostal František Beneš cenu za herecký výkon a další dva 
členové čestné uznání.
 Aneta Štefánková

Ludmila Honzová
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Křížovka

Zelená linka  
Technických služeb

Telefon 800 183 549
Na této lince můžete 

bezplatně hlásit závady  
týkající se údržby města 

(osvětlení, údržba 
komunikací a chodníků, 

veřejné zeleně)  
i veškeré připomínky  
k práci Technických 

služeb  
(svoz odpadů apod.). 

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, 

turisty najdete na  
www.muhb.cz.

Radniční okénko  
na kabelovce

Premiéra: každou středu  
ve 20.00 h.  

Reprízy: denně  
v 8.00, 10.00, 12.00, 
14.00, 16.00, 18.00,  

20.00 a 22.00 h.
K dispozici na DVD 
v Krajské knihovně 

Vysočiny, www.muhb.cz 
a www.hbin.cz

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici na  

www.muhb.cz,  
Městském informačním 

centru a recepci  
Městského úřadu  

V Rámech.

Když naše maminka hrála na klavír, náš vlčák ji doprovázel a strašně vyl. Taťka toho po nějaké době začal mít 
dost a prohlásil: „To neumíš zahrát něco …“.  
Dokončení jeho prohlášení najdete v tajence křížovky.

Správné znění tajenky z čísla 3/2013 – Já jedu z kopce dolů.
Správnou odpověď vylosoval starosta města Jan Tecl.
Výhercem je Savitri Braunová, Praha 2.
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské 
listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného výherce je připravena věc-
ná cena k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin.

Czech POINT

na Městském úřadě 
v Havlíčkově Brodě
V Rámech 1855,  
přízemí, recepce 

Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 8.00–15.00 h. 

Pá 8.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, 

ohlašovna evidence 
obyvatel 

Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 9.00–15.00 h. 

Pá 9.00–14.00 h.
Více informací na  

www.muhb.cz

Sňatky
9. 3. 2013 
Zdeněk Čermák, Chotěboř 
Lucie Němcová, Lipnice n. Sáz.
23. 3. 2013 
Vojtěch Vencovský, Chotěboř 
Lenka Veselská, Havlíčkův Brod

Pavel Dvořák, Skorkov 
Magdaléna Macková, Havlíčkův Brod

Narození
27.2. Coufalová Tereza  
2.3. Hylišová Kristýna  
5.3. Fejtová Liliana  
5.3. Ptáčníková Hana  
6.3. Klofáč Tobias  
7.3. Drahozalová Nela  
8.3. Hryvna Dominik  
12.3. Klofáč Petr  
12.3. Stehlík Vojtěch  

14.3. Rakušanová Tereza  
15.3. Petrová Nikola  
16.3. Zezulák Damian  
17.3. Bartáková Lucie  
17.3. Svobodová Karolína  
19.3. Brož David  
22.3. Kubát Max  
24.3. Majer Tomáš

Vážení čtenáři.

Na tomto místě jsme vás pod-
le vašeho přání chtěli informovat  
o spoluobčanech, kteří nás již na-
vždy opustili. Bohužel náš záměr se 
zkomplikoval velmi nepříjemně tím, 
že se dostal do kolize se zákonem č. 
301/2000 Sb., o matrikách, jménu 
a příjmení a o změně některých 
souvisejících zákonů, ve znění poz-
dějších předpisů (tzv. „zákon o mat-

rikách“) a nepřímo také zákonem č. 
101/2000 Sb., o ochraně osobních 
údajů a o změně některých zákonů, 
ve znění pozdějších předpisů (tzv. 
„zákon o ochraně osobních úda-
jů“). Nepomůže v tomto případě 
ani souhlas pozůstalých. 
Podle výkladu, který přímo pro po-
třebu Havlíčkobrodského měsíčníku 
poskytl Úřad na ochranu osobních 
údajů, je souhlas pozůstalých se 
zveřejněním údaje o zesnulých ire-
levantní, protože je vždy souhlasem 
žijící fyzické osoby. 
Abychom se nedostávali do nejas-
ných situací, od zveřejňování jmen 
a věku zesnulých havlíčkobrodských 
spoluobčanů v těchto listech jsme 
upustili.
 Světlana Pátková
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
DPS Reynkova 3643 
10.4. Křeslo pro hosta – PhDr. Markéta Hejkalová, od 9.30 h. 
15.4. Na vlnách dopoledního čaje – Jak nás ovlivňují mandaly, 
jejich barvy, ale i barvy, které nás obklopují, od 9.30 h. v zase-
dací místnosti MÚ V Rámech 
17.4. Sportovní turnaj, od 9.30 h. ve vestibulu 
17.4. Narozeninový klub – hudba Nikola Kokrdová, od 15.30 h. 
24.4. Vystoupení žáků ze ZUŠ Nuselská, od 14.00 h.  
DPS Na Výšině 3241 
9.4. Schůzka s obyvateli, od 13.00 h. v jídelně 
18.4. Výlet do Chrudimi, od 13.00 h. 
25.4. Nákupy v Lidlu, 8.00–10.00 h. 
Centrum pro seniory, Reynkova 3879 
11.4. Práce s keramickou hlínou, od 9.30 h. 
18.4. Práce s vlnou, od 9.30 h. 
25.4. Hrajeme šoulenou, od 9.30 h.
Bohoslužby
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Hroznata Ada-
mec, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Út, Čt, Pá, So v 18.00, 
St 8.00, Ne 7.30, 9.00, 18.00 první čtvrtek a sobotu v měsíci 
také v 8.00 Domov pro seniory, Reynkova ulice ve Čt v 16.00 
DD U Panských druhou sobotu v měsíci v 9.00 h. 
Církev adventistů sedmého dne 
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, email: 
alkocian@centrum.cz. Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1, So 
9.30 h. (s programem pro děti), Studium Bible: dle dohody s 
kazatelem 
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 739 
244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://horni-kru-
pa. evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro 
děti). Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 17.45 
h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. Mládež: 
Pá 20 h. (dle dohody) 
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 
e-mail: vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. Dorost: Pá 
16.30 h. Mládež: So 17 h.  
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy od 9 h.  
v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocnice HB 
Sbor Křesťanské společenství 
Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, e-mail: karl-
dol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz. Pastor Karel 
Doležal. Bohoslužby: KD Ostrov, vchod F – z boku u kina, Ne 9 
h. Skupinky: každý týden – místo dle domluvy, Dorost: So 15 
h. 1x za 14 dní, info Katka Straková, tel. 777 642 044. 
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. Boho-
služby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. V zimě se o 
nedělích scházíme k bohoslužbám na faře.  
Kolumbárium je otevřené St, Pá, So, Ne od 8.00 do 17.00 

hodin. Do schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s po-
pelem svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem, nikoliv 
pouze věřící Církve československé husitské.
Fokus Vysočina 
Štáflova 2003, H. Brod, tel. 775 151 497, e-mail: eva.teclova@
fokusvysocina.cz, www.fokusvysocina.cz 
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potřebujete 
podporu při nalezení a udržení vhodné práce? Můžeme Vám 
pomoci: Tým podpory v zaměstnávání,  Štáflova 2003, Hav-
líčkův Brod (2. patro), tel. 774 151 497, 724 858 401, email: 
agenturahb@fokusvysocina.cz
Informační a poradenské centrum Vysočina 
 ČSŽ,  Horní 197, Havl. Brod, tel. 569 428 879, email: inpc.
hb@csz.cz, Po, St 9–12 a 12.30–16 h. Út, Čt 9–12 h. pro neza-
městnané a nezaměstnáním ohrožené ženy a muže

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.) 
9.4. – Ze Skály. Odjezd autobusem z terminálu č. 15 v 8.30 h. 
do Skály. Trasa 6 km. 
16.4. – Od Jelena k jezírkům. Odjezd autobusem z terminálu 
č.1 v 10.50 h., Ostrov v 10.55 h., Žižkov v 10.58 h. do Oudole-
ně. Trasa 8 km. 
23.4. – Až na konec světa. Odjezd vlakem v 9.45 h. do Hamrů. 
Trasa 6 km. 
30.4. – Slet čarodějnic. Odchod od restaurace Hubert v 10.30 
h. do Pelestrova. Trasa tam a zpět 10 km. Uzeninu na opékání 
s sebou. Možnost občerstvení v hospůdce. 
7.5. – Ze Slavníče do Slavníče. Odjezd vlakem v 10.18 h. do 
Slavníče. Trasa 7 km.
Vycházky s KČT 
10.4. – OTO – Liběcká stezka. Odjezd vlakem v 8.13 h. do 
Chotěboře, dále autobusem do Malče. Trasa 11 km. 
13.4. – Veselíčko. Odjezd vlakem v 7.50 h. do Žďáru n.S. Trasa 
11 km. Možno jet vlakem R v 10.02 hod z H. Brodu do Žďáru 
n.S. a pokračovat do Veselíčka. 
17.4. – Kolem zelených a modrých skal. Odjezd vlakem 
v 10.18 h. do Plačkova. Trasa 10 km. 
20.4. – Chotěbořské putování. Trasy: pěší 5,15,25,50 km, 
cyklo 20,40,70 km. Start v 7–10 h. hotel Vysočina, nám. TGM, 
Chotěboř. Odjezd vlakem z H. Brodu v 7.12 h. a v 10.16 h. do 
Chotěboře. Kontakt: Vít Dušek, tel. 606 228 184, e-mail: vit.
dusek@seznam.cz 
24.4. – Naučná stezka Chrast–Vrbatův Kostelec. Odjezd 
vlakem v 8.13 h. do Chrasti. Trasa 14 km. 
27.4. – Autobusový zájezd za Mařenkou u Třebíče. Odjezd 
od VČE v 7.00 h. do Želetavy. Jízdné 160 Kč. Trasy 17 km nebo 
9 km. Přihlášky přijímají Míla Špačková a V. Trtíková. 
1.5. – Ježek Vysočiny. Trasy: 12–100 km, cyklo: 30–100 km. 
Start od 6.00 h. ATC Pávov nebo ČD Jihlava. Kontakt: Jiří 

Fuksa, tel. 721 686 563, www.kctbedrichovjihlava.estranky.cz. 
Odjezd vlakem do Jihlavy–Bosch v 8.05 h. nebo autobusem 
v 8.00 h. do Pávova. 
4.5. – Májový pochod. Odjezd vlakem v 7.48 h. do Kácova. 
Trasa 10–15 km. 
8.5. – Po stopách Josefa Toufara do středu ČR. Trasy 
libovolné, cíl v 10-15 h. v Číhošti. Kontakt: Vladimír Maršík, 
tel. 736 754 181, e-mail: vladimirmarsik@seznam.cz. Odjezd 
vlakem do Leštiny v 8.57 h. 
11.5. – Z Křižanova. Odjezd vlakem 7.50 h. nebo vlakem R 
v 8.03 h. do Křižanova. Trasa 12 km.
Pravidelné čtvrteční cyklovyjížďky 
od 18.4. – start v 16 h. u kina Ostrov (rozcestník cyklotras). 
Více se dozvíte na stránkách  www.sportakce.webnode.cz
Vycházky za úsměvem 
Pravidelné pěší vycházkové okruhy z Havl. Brodu. Odchod 
každé úterý v 16 h. od mapy z bývalého autobusového 
nádraží v Havl. Brodě.
Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 
Zkoušíme každou neděli od 17 hodin.
Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Cvičí každé úterý od 9.00 h. v tělocvičně Průmyslové školy 
stavební. Informace na tel: 607 849 627
Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod, tel. 569 425 630, mobil 
777 736 048, e-mail: poradna@charitahb.cz
Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 
pracoviště Havlíčkův Brod – Klub Klíček 
Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, e-mail: czphbrod@
volny.cz, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz
Fyzio/Pilates studio HB 
Nádražní ulice č.p. 43. Fyzioterapeutická praxe, kineziotape, 
Pilates, Nordic Walking. Pracovní doba je pohyblivá, vždy po 
telefonické dohodě. Tel. 724 160 221
Soukromá základní umělecká škola Nuselská 
Nuselská 3240, www.szushb.cz, tel. 569 426 783, 
777 164 347, e-mail: szus.hb@tiscali.cz
Aerobik s posilováním 
Po, Čt 18–19 h. nová tělocvična ZŠ V Sadech
Terapie EFT – uvědomění si příčin životních problémů 
Lenka Benešová, Nádražní 397, 1. patro vlevo, Havl. Brod, 
Pá  8–17 h., dle dohody možný i jiný termín, tel: 723 957 632, 
info@efthb.cz, www.efthb.cz. 
Cvičení jógy 
Nová tělocvična ZŠ V Sadech, každé úterý od 19 do 20 h. 
(říjen až duben). S sebou teplé oblečení a podložku. Cvičitelky 
Vidnerová (tel. 721 713 677), Pavlíková (tel. 606 085 211).
Středisko rané péče Havl. Brod 
pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji nebo se 
zdravotním postižením. Horní 3188, vedoucí PhDr. Irena Sa-
laquardová, tel. 777 741 449, email: ranapece@charitahb.cz
Sport pro všechny Výšina 
Cvičení v tělocvičnách základních škol, info: 604 593 216, 
verakosova@tiscali.cz 
ZŠ Nuselská Havl.Brod 
• Čt 16–17 h. – cvičení rodičů a dětí 
• Čt 17–18 h. – nejmladší žactvo od 3 do 6 let 
Gymnázium Havl. Brod – malá tělocvična  
• 19–20 h. cvičení s Janou 
ZŠ Sady Havlíčkův Brod 
• Po 17–18 h. ženy, muži – zdravotní cvičení, Vidnerová M.  
• Po 19–20 h. – PILATES, protahování, Macková Jarmila  
• Čt 17–18 h. ženy, muži – zdravotní cvičení, Morávková M.

Lékařská služba první pomoci  
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, budova Záchranné služby  569 472 117
Děti a dorost, 569 472 499 
hlavní budova nemocnice, 1. podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův 
Brod, tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Plodíková – 569 424 500 
MVDr. Plodíková – 724 025 086

AZ CENTRUM – Středisko volného času 
AZ Centrum SVČ Rubešovo náměstí 171, Havl. Brod

Nabízíme ještě několik volných míst na letních táborech 
na Zdobnici, na Lipnici a v příměstském táboře Duhový 

týden. Zájmové kroužky probíhají dle rozpisu. Podrobnosti 
najdejte na našich webových stránkách  

www.azcentrumhb.cz. 

Zdarma odběr koťat a koček  
v jediném depozitu koček v Kraji Vysočina

Kontakt: Depozitum Na Vysočině, Polná – Skrýšov 12,  
tel. +420607418196, e-mail: kocicky@navysocine.cz.  

Bližší informace na www.navysocine.cz 

Letní stanový tábor pro děti 8–14 let 
„Hobit – Tajuplná cesta“  
Pořádá oddíl CB HB Mravenci v Hodkově u Zruče nad 
Sázavou v termínu 1.–12. 7. 2013, další info na www.cb.cz/
mravenci nebo Lukáš Beránek: luckyberanek@gmail.com, 
tel. 725 966 655.

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h.  

domluvit telefonicky termín návštěvy.  
Aktuální nabídka pejsků na www.muhb.cz, Útulek pro psy.  

Dino – kříženec bígla, milý, hodný 
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Stamicovy slavnosti
Pořádá. http.//www.stamic.cz
14.4. – SPS Jasoň – Klášterní kostel sv.Rodiny v 18.00 h.
20.4. – Stamicovo kvarteto a František Malý – klavír, Stará 
radnice v 19.00 h.
27.4. – Trio Martinů, Stará radnice v 19.00 h.
3.5. – Jiří Stivín a hosté aneb Crossover od baroka po dne-
šek, Stará radnice v 19.00 h.
13.5. – Orbis trio – laureáti mezinárodních soutěží, Stará 
radnice v 19.00 h.
24.5. – Závěrečný koncert z děl rodiny Stamiců, Stará radnice 
v 19.00 h.
Jeden svět – mezinárodní festival dokumentárních 
filmů
4.–6.4. klub Oko. Projekt neziskové organizace Člověk v tísni. 
Dokumentární filmy zabývající se problematikou lidských práv 
v kontextu současného společenského dění jak na globální 
tak na lokální úrovni. Diskuse s hosty nebo přímo s režiséry 
filmů. Více info na www.jedensvet.cz.
Sběratelská burza
20.4. 8.00–12.00 h. velký sál KD Ostrov. Možnost koupit či 
vyměnit mince, známky, modely, starožitnosti, pohledy a jiný 
sběratelský materiál
Češi a Němci na Vysočině (Soužití – Rozdělení – Dialog 
– Spolupráce) – mezinárodní konference
24.4. – 26. 4. Hotel Slunce, zasedací sál, 1. patro
Kapacita je omezená, je třeba se přihlásit předem na www.
muzeumhb.cz nebo na e-mailu: portaculturae@muzeumhb.cz 
Zahrada 2013
26.4. od 9.00 h. – 28.4. (Pá a So do 18 h., Ne do 16 h.) KD 
Ostrov a přilehlé pozemky v HB. Zahájení 26.4. v 8.20 h. na 
Havlíčkově nám. Slavnostní ohňostroj s hudbou – So 27.4. od 
21.10 h. na nábřeží řeky Sázavy u hotelu Slunce. Pořadatel 
akce: GEONOVA s. r. o., tel. 569 428 743, e-mail. geonova@
geonova.cz, www.geonova.cz. Výstava zaměřená na zahradu 
a vše co k ní patří .
Trh řemesel
8.5. 8.00–16.00 h. Havlíčkovo nám. Tradiční jarní trh umě-
leckého zboží a výrobků zapomenutých řemesel s ukázkami 
výroby a bohatým doprovodným programem, více info na 
www.muhb.cz.c Pořádá město HB, odbor životního prostředí. 
Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, tel. 569 
400 499, fax: 569 400 490 
• Aprílový kvíz o zvířatech (vědomostní testík pro děti, 1.–30. 
dubna 2013, Dětské oddělení KKV) 
• HELE LIDI (výchovně-vzdělávací program pro ZŠ, 9. dubna 
2013, Dětské oddělení KKV) 
• Hrajeme si na malíře. Interaktivní zábavná show ilustrátora 
Adolfa Dudka pro nejmenší děti 11. 4. od 8.30, 9.30 a 10.30 h. 
zábavné vystoupení 
• Malování pro děti. Interaktivní zábavná show ilustrátora 
Adolfa Dudka pro základní školy 12. 4. od 8.30, 9.30 a 10.30 h. 
interaktivní zábavnou show pro 1.–5. třídy ZŠ.
• Senioři snadnou obětí? Už ne! Přednáška na téma „Neboj-
te se stáří, žijte aktivně a bezpečně“, kterou pořádá Europe 
Direct Jihlava a Eurocentrum Jihlava. 10. 4. od 14.00 do 16.00 
h. v Krajské knihovně Vysočiny (sál Staré radnice)
• Můj příběh. 9.58 – Usain Bolt. LiStOVáNí ve čtvrtek 11. 4. 
od 20.00 h. v podkroví kavárny U Notáře scénické čtení knihy 
Usaina Bolta 
• Lenka Losertová: Jak nás ovlivňují mandaly, jejich barvy, 
ale i barvy, které nás obklopují (15.4. 9.30–10.30 h. v zaseda-
cí místnosti MÚ V Rámech 1855, přízemí)
• Autorské čtení Pavla Kosatíka. 25. 4. od 18.00 v poetickém 
podkroví U Notáře. Historik a popularizátor české kultury 
Pavel Kosatík představí svou poslední knihu Věra Čáslavská – 
Život na Olympu. 
Služba uživatelům zvukových knih: čtenáři, kteří mají bydliště 
v HB, si mohou na tel. 569 400 485 (H. Lacinová) domluvit 
dodávku zvukových knih na konkrétní datum a hodinu.
Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz,  
www.galeriehb.cz 
22.3.–12.5. – Wilhelm Riedel – výstava představitele gene-
race českých realistů, exponáty pocházejí ze sbírek Oblastní 
galerie v Liberci. Vernisáž 22.3. v GVU v 17.00 h. 
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muzeum@
muzeumhb.cz 
Výstavy – Havlíčkův dům 
od 20.5. – Výstava Evžen Štáfl – Skaut, Sběratel a Broďák

do 24.4. – Jaký byl dr. Jiří Veselý aneb Zmizelý Havlíčkův 
Brod – výstava představuje dr. Jiřího Veselého nejen jako ma-
líře zmizelých zákoutí starého Brodu, ale též jako hudebníka, 
fotografa, spisovatele a cestovatele
15.4. – Brodské vily a jejich majitelé – opakování přednášky, 
od 17 h. sál Staré radnice. Přednáší Michal Kamp
Štáflova chalupa 
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, www.antik-
hb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz, Po–Pá 13–17 h. So 9–12 
h. Antikvariát, síň skautingu, prodejní výstavy rukodělných 
výrobků od tvůrců z regionu. Od r. 2010 je tato budova 
národní kulturní památkou.
Základní umělecká škola J. V. Stamice 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, zushb@
zushb.cz, www.zushb.cz 
17.4. – Koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17.00 h. 
Ateliér LR – Lucie Rabensová 
Rubešovo náměstí 171, 2. patro, tel. 604 718 827,  
info@lucierabensova.cz, www.lucierabensova.cz. 
výuka kreslení, výtvarné kurzy, keramika, arteterapie, kurzy, 
sobotní arteterapie 
• Každý pátek 13.00–16.30 h. – Keramika pro dospělé 
• Každé úterý po předchozí domluvě 9.00–12.00 h. individuál-
ní arteterapie 
Výtvarná dílna – Dan Koráb 
Pravidelná soukromá výtvarná výuka pro všechny věkové 
skupiny od předškolních dětí až po dospělé, specializované 
kurzy a přednášky, příprava na talentové zkoušky na VŠ, ději-
ny umění, písařská škola,výtvarný klub. Přihlášení a informace 
na: korab.daniel@seznam.cz 
Výtvarné dílny pro děti a dospělé: 
• každé úterý od 16.30 h. – dospělí a starší děti, kresba u 
stojanu, studie 
• každou středu od 14.30 h. – starší děti (2. stupeň, SŚ) 
• každý pátek od 14.30 h. – mladší děti (MŠ, 1. stupeň)
Kulturní dům Ostrov  
tel. 569 421 088, kino divadlo 569 426 666, e-mail: kdost-
rov@sendme.cz, http://kdostrov.hbnet.cz 
10.4. – PARTIČKA, improvizační show – Suchánek, Genzer, 
Sokol a Chmela. Vstupenky pouze přes síť Ticketstream 
12.4. – MŇÁGA & ŽĎORP – VYPSANÁ FIXA, koncert od 20 h. 
Program kina Ostrov  
Digitální obraz ve formátu 2D a 3D 
10.4. 20.00 h. – Tenkrát na Západě 
11.–12.4. 18.00 h. – Jurský park (3D) 
13.4. 17.30 h. – Hledá se Nemo (3D) 
13.4. 20.00 h. – Jurský park (3D) 
17.4. 20.00 h. – Bez doteku 
18.4. 20.00 h. – Hostitel 
19.4. 18.00 h. – Jurský park (3D) 
20.4. 17.30 h. – Jack a obři 
20.4. 20.00 h. – Jurský park (3D) 
24.4. 20.00 h. – Láska 
25. a 27.4. 20.00 h. – Babovřesky 
27.4. 17.30 h. – Zambezia (3D) 
U filmu 3D je nutné zakoupit brýle na pokladně kina.
Nabídka pořadů a společenských akcí KD Ostrov 
15.4. – Lenka Dusilová – Baromantika, koncert  od 19.00 h.
26.4. – Caveman – One man show, hraje. Jan Holik/Jakub 
Slach, od 19.00 h.
Klub Čechovka 
Čechova ul. 3809, p. Jakub Baloun, tel. 724 764 875, e–mail: 
jakub.baloun@cechovka.cz, www.cechovka.cz 
předprodej vstupenek: CK B TRAVEL, Dolní ul.  
11.4. – Komunismus – divadlo „Příběh našich otců…“ v podá-
ní divadelního spolu Kašpar, od 19.00 h.
Klub OKO 
Havlíčkobrodská o.p.s., Čechova 3809, p. Jakub Baloun, tel. 
725 444 574, 569 433 345, fax 569 433 346,  
e-mail: jakub.baloun@cechovka.cz, www.cechovka.cz, před-
prodej: Etno shop Tulipán, Horní ul. Havl. Brod 
12.4. – Discopárty No. 18 – od 21.00 h. 
13.4. – Ples vodáků – od 20.00 h.
18.4. – Toulavé oko – Východ USA – od 19.30 h. Aneta 
Štefánková vypráví na Baru Oko o východě USA
19.4. – Traband – koncert od 20.00 h. 
27.4. – The Baskers – koncert od 20.00 h. 
2.5. – Tam Tam orchestra – koncert od 20.00 h.
3.5. – Krucipüsk – koncert od 20.00 h.
11.5. – Miro Šmajda s kapelou – koncert od 20.00 h. 
Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sauna, 
parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, masáže 

569 424 646, squash, salonek 569 424 656, zimní stadion 569 
422 512. 
Dance Women – Kristýna a Miroslav Kaplanovi – každou 
středu 10.30–11.30 a každý pátek 9.30–10.30 h. sportovní 
areál Kotlina – zrcadlový sál  
TANČÍRNA Kristýny a Miroslava Kaplanových – přihlásit se 
můžete 1.–30.4. na tel. 728 265 763, začátek tančírny v pátek 
3.5.2013 od 18.30 h.
Zumba 
každé pondělí od 17.00 h. – malá tělocvična Gymnázia HB 
(Štáflova ul). Info: roberto.l@seznam.cz, tel. 721 261 422, 
facebook: Zumba Leonardo
Pohybové studio RE-WELL Kokořín 
Kokořínská 2487, tel. 728 096 997, e-mail: rewellkokorin@
seznam.cz, vera.melich@seznam.cz, www.re-well.cz. 
Sportovně relaxační centrum FANATIC  
Rubešovo nám., tel. 777 330 505, e-mail: aerobic@fanatichb.
cz, www.fanatichb.cz • Step aerobik, power joga, posilování, 
cvičební sál SRC Fanatic Rubešovo nám. • Fanatic Alpinning 
sportovní areál Kotlina, prostory squash. Rezervace na tel. 
569 424 656, www.fanatic.chytra-rezervace.cz.
FITHB – sportovní centrum 
Beckovského 2045 (bývalé SRC Fanatic), www.fithb.cz 
tel. 773 777 033, e-mail: recepce@fithb.cz 
step aerobic, pilates, zumba, body balance, PortDeBras, 
Chi-toning, jóga, TRX, dance fitness, kruhový trénink, profi 
posilovna, fyzioterapie, výživové poradenství
Silueta HB – sportovně relaxační centrum 
Jahodova 2240, tel. 561 116 460, www.siluetahb.cz 
Nejnovější a nejúčinnější typy strojů na hubnutí, tvarování, 
zpevnění postavy a odstranění celulitidy. 30minutové cvičení 
v podtlaku s infračerveným světlem, rolletic, lymfodrenážní 
kalhoty, dietní program KETODIET
Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal Husár, tel. 
569 432 015, 603 807 909. V případě zájmu o využití lezecké 
stěny v sobotu a neděli je nutné zavolat v pátek do 12 h. na ZŠ
Motokárová dráha 
Strojírenská 1304, areál bývalého Plastimatu. Kontakt: Michal 
Prášek – tel. 606 269 650, www. kartarena-hb.cz 
Provozní doba: Út–Čt 15–20 h. Pá–So 15–21 h. Ne 15–21 h. 
Domluva na jiný termín možná.
Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz 
Po–Pá 9–11 a 13–18 h., So 9–12 h., dále dle dohody
Šachová liga mládeže 
Havlíčkův Brod 2012–13 vždy ve středu –  13.3., 17.4., 15.5. 
a 12.6.2013 
O pohár předsedy TJ Jiskra HB v šachu 
seriál 19 turnajů 12.4., 26.4,, 16.5., 24.5., 7.6., 21.6. v klubov-
ně Sportovní haly TJ Jiskra HB vždy od 16.30 h., přihlášky před 
turnajem v klubovně od 16.00 h. 
Ayurvéda v praxi 
přednášky od 17.15 h. v budově MěÚ V Rámech 1855 v zas. 
místnosti. Ivana Georgievová, tel. 724 137 587 
www.ivaveda.eu, e-mail: ivaveda@ivaveda.eu 
9. a 16. 4. – Jídlem k poznání sama sebe, své životní situace 
a také k upevnění zdraví, štěstí a krásy . Vždy v 17.15 h., 
konec cca v 19.00 h.
Loutkové divadlo Havlíčkův Brod 
Představení se konají v budově AZ Centra volného času na 
Rubešově nám. vždy ve 14.30 h. 
7. 4. – Perníková chaloupka
21.4. – O pyšné base  
Mateřské centrum ZVONEČEK 
Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 428 438, e-mail: 
zvonecek@charitahb.cz, www.hb.charita.cz. Od pondělí 
do pátku pravidelné programy na bývalé ZŠ Rubešova v 1. 
patře, kam je možné využít výtah pro kočárek. 
MC Zvoneček pořádá: nové kurzy, info na www.charitahb.cz 
Na všechny programy je nutné se předem přihlásit, počet 
míst je omezený. 
MaMMacentrum – vzdělávací centrum pro děti  
od 0 do 14 let 
Jahodova 2240, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-mail: 
mammacentrum@seznam.cz, info a program na www.mam-
macentrum.com. Pravidelné programy po celý týden. 
Informace a přihlášky: e-mail: mammacentrum@seznam.cz, 
stastna.klara@seznam.cz, tel. 777 011 921, 777 582 791. 
Nové termíny přednášek pro těhotné v MammaKafe 
Na všechny programy je nutné se předem přihlásit, neboť je 
počet míst omezený.  Změna programu vyhrazena. 


